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調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※調査報告書は大学生（大学院生を除く）のみを集計
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＜用語の定義＞
● 就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
● 就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
● 就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
● 進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者

【2017年卒：2016年7月1日時点】
調査対象：2017年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2017』にて2016年1月20日～

3月27日、4月12日～4月25日、5月20日～5月30日に調査モニターを募集し、モニターに登録した
学生9,399人（内訳：大学生7,775人/大学院生1,624人）

調査期間：2016年7月1日～7月8日

集計対象：大学生 2,030人

【2018年卒：2017年7月1日時点】
調査対象：2018年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2018』（※）にて2016年11月15日

～11月28日、2017年1月12日～1月23日、1月26日～2月6日、3月24日～4月6日、5月25日～
5月30日、6月7日～6月12日に調査モニターを募集し、モニターに登録した学生5,978人

（内訳：大学生4,893人/大学院生1,085人）

調査期間：2017年7月3日～7月7日

集計対象：大学生 1,485人

※リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト https://job.rikunabi.com/2018/

【2018年卒：2017年6月1日時点】
調査対象：2018年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2018』にて2016年11月15日～

11月28日、2017年1月12日～1月23日、1月26日～2月6日、3月24日～4月6日、5月25日～
5月26日に調査モニターを募集し、モニターに登録した学生5,822人
（内訳：大学生4,796人/大学院生1,026人）

調査期間：2017年6月1日～6月8日

集計対象：大学生 1,542人
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（7月1日時点）

■卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.3% 4.1% 3.0% 0.3

２．民間企業に就職したい 86.2% 85.7% 86.9% -0.7

３．公務員として就職したい 11.2% 12.2% 11.9% -0.7

４．教員として就職したい 1.4% 1.6% 1.5% -0.1

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.6% 0.1% 0.4

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 2.6% 3.7% 2.5% 0.1

７．起業したい 0.8% 0.8% 0.7% 0.1

８．大学院等へ進学したい 4.3% 4.6% 3.3% 1.0

９．留学したい 0.8% 1.1% 1.2% -0.4

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.2% -0.1

１１．その他 0.5% 0.6% 0.6% -0.1

就職志望・計 93.6% 92.9% 94.3% -0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 85.3% 84.1% 85.6% -0.3

２．公務員として就職したい 8.1% 8.5% 8.3% -0.2

３．教員として就職したい 0.5% 0.7% 0.9% -0.4

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.3% 0.6% 0.1% 0.2

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 1.9% 1.9% 1.8% 0.1

６．起業したい 0.1% 0.1% 0.1% 0.0

７．大学院等へ進学したい 3.2% 3.2% 2.3% 0.9

８．留学したい - 0.4% 0.1% -0.1

９．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.1% 0.0

１０．その他 0.3% 0.4% 0.6% -0.3

就職志望・計 96.2% 95.8% 96.7% -0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

38.8% 73.6% 47.0% -8.2 全体

● 7月1日時点における大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」（86.2％）が最も高く、次いで
「公務員として就職したい」（11.2％）の順であった。

● 志望進路のうち、第1志望は、同様に「民間企業に就職したい」が最も高かった。

● 7月1日時点における就職志望者の就職活動実施率は38.8％で、前年同月と比べて8.2ポイント低かった。
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■働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（7月1日時点）

● 7月1日時点における就職活動中の学生の志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「情報サービス・調査業
（ソフトウェア・情報処理等）」「商社」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「官公庁」「情報サービス・調査業（ソフトウェ
ア・情報処理等）」「医療・福祉」「各種団体」、減少は「自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造」「化学」
「家電・AV機器・ゲーム機器」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 12.2% 7.0% 10.6% 1.6

1 官公庁 19.1% 11.4% 13.7% 5.4

2 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 14.4% 12.5% 12.3% 2.1

3 商社 13.9% 13.0% 12.8% 1.1

4 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 13.3% 17.6% 13.0% 0.3

5 食品 12.2% 13.1% 14.7% -2.5

6 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.2% 13.3% 9.0% 1.2

7 医療・福祉 9.4% 8.2% 6.6% 2.8

8 各種団体 7.3% 5.1% 5.1% 2.2

9 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 6.7% 7.4% 5.7% 1.0

10 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 6.7% 6.1% 6.8% -0.1

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

11 映像・音声・文字情報制作業 6.2% 5.1% 6.3% -0.1
12 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 5.6% 5.6% 7.1% -1.5
13 旅館・ホテル・レジャー 5.2% 5.5% 6.2% -1.0
14 人材関連（派遣・斡旋等） 4.9% 6.0% 5.0% -0.1
15 生命保険・損害保険 4.8% 8.5% 5.2% -0.4
16 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 4.4% 5.3% 4.8% -0.4
17 通信 4.3% 4.3% 4.3% 0.0
18 専門店 4.2% 3.1% 4.3% -0.1
19 旅行業および運輸に付帯するサービス業 4.2% 8.5% 6.1% -1.9
20 電力・ガス・水道・エネルギー 4.2% 5.0% 6.0% -1.8
21 広告代理業 4.2% 4.7% 6.2% -2.0
22 不動産 3.9% 6.2% 5.2% -1.3
23 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.5% 5.6% 6.5% -3.0
24 農林・水産・鉱業 3.4% 2.1% 5.0% -1.6
25 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 3.4% 2.5% 4.6% -1.2
26 放送業 3.4% 2.7% 3.6% -0.2
27 医薬品 3.3% 4.4% 5.2% -1.9
28 機械・プラント・エンジニアリング 3.2% 4.0% 4.8% -1.6
29 倉庫業 3.1% 3.6% 3.4% -0.3
30 建設・工事業 3.0% 4.2% 3.9% -0.9
31 化学 2.9% 4.6% 5.9% -3.0
32 その他の製造業 2.9% 2.4% 4.0% -1.1
33 鉄鋼・非鉄金属・金属 2.8% 2.8% 3.2% -0.4
34 印刷関連 2.8% 4.1% 5.5% -2.7
35 飲食店 2.6% 2.1% 2.9% -0.3
36 インターネット付随サービス業 2.3% 3.0% 4.3% -2.0
37 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 2.2% 2.7% 5.6% -3.4
38 半導体・電子・電気部品 2.2% 2.6% 4.4% -2.2
39 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.2% 2.1% 2.8% -0.6
40 繊維 2.1% 1.9% 3.7% -1.6
41 証券 2.1% 3.9% 3.3% -1.2
42 道路貨物運送業 2.1% 2.2% 1.4% 0.7
43 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.4% 2.7% 2.5% -1.1
44 精密機械器具製造業 1.2% 2.2% 3.4% -2.2
45 化粧品 1.0% 3.3% 3.5% -2.5
46 その他の電気機械器具製造業 0.7% 1.4% 2.4% -1.7
47 物品賃貸業 - 0.3% 0.2% -0.2
- その他 0.3% 1.1% 1.1% -0.8

0% 10% 20% 30%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日
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Ⅰ-2）-2 志望業種（7月1日時点）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 官公庁 16.4% 8.8% 9.1% 7.3

2 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 9.6% 7.2% 6.2% 3.4

3 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 7.4% 9.3% 5.9% 1.5

4 食品 5.6% 6.7% 6.0% -0.4

5 商社 5.4% 5.3% 7.5% -2.1

6 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 5.4% 7.9% 5.1% 0.3

7 医療・福祉 5.3% 3.6% 3.4% 1.9

8 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 4.0% 2.6% 3.6% 0.4

9 専門店 3.4% 1.1% 1.8% 1.6

10 映像・音声・文字情報制作業 3.1% 2.7% 3.3% -0.2

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

11 各種団体 2.5% 1.2% 2.0% 0.5

12 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.1% 2.0% 1.7% 0.4
13 旅館・ホテル・レジャー 1.9% 1.9% 2.4% -0.5
14 広告代理業 1.9% 1.7% 2.1% -0.2
15 建設・工事業 1.8% 1.6% 2.0% -0.2
16 不動産 1.8% 1.5% 1.8% 0.0
17 放送業 1.7% 1.6% 1.8% -0.1
18 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 1.6% 2.6% 3.4% -1.8
19 旅行業および運輸に付帯するサービス業 1.6% 2.6% 2.1% -0.5
20 人材関連（派遣・斡旋等） 1.6% 2.4% 1.5% 0.1
21 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.4% 1.5% 1.6% -0.2
22 生命保険・損害保険 1.3% 3.3% 1.3% 0.0
23 その他の製造業 1.2% 1.0% 1.2% 0.0
24 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 1.1% 1.9% 1.7% -0.6
25 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 1.0% 0.5% 0.8% 0.2
26 鉄鋼・非鉄金属・金属 1.0% 0.5% 0.3% 0.7
27 証券 0.9% 1.6% 0.9% 0.0
28 化学 0.8% 1.6% 1.5% -0.7
29 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 0.8% 0.2% 1.6% -0.8
30 倉庫業 0.8% 0.4% 1.3% -0.5
31 通信 0.7% 1.3% 0.7% 0.0
32 電力・ガス・水道・エネルギー 0.7% 1.3% 1.5% -0.8
33 農林・水産・鉱業 0.6% 0.9% 1.8% -1.2
34 インターネット付随サービス業 0.6% 0.6% 1.1% -0.5
35 機械・プラント・エンジニアリング 0.5% 0.7% 0.5% 0.0
36 印刷関連 0.4% 1.4% 1.3% -0.9
37 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.4% 0.7% 0.8% -0.4
38 化粧品 0.3% 1.0% 1.0% -0.7
39 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.3% 0.6% 1.2% -0.9
40 医薬品 0.2% 2.0% 0.7% -0.5
41 精密機械器具製造業 0.2% 0.3% 0.6% -0.4
42 繊維 0.1% - 0.4% -0.3
43 その他の電気機械器具製造業 0.1% 0.3% 0.4% -0.3
44 半導体・電子・電気部品 - 0.1% 1.8% -1.8
45 道路貨物運送業 - 0.5% 0.2% -0.2
46 飲食店 - - 0.6% -0.6
47 物品賃貸業 - 0.3% -           - 
- その他 0.4% 1.2% 0.7% -0.3

0% 10% 20% 30%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

● 7月1日時点における就職活動中の学生の第1志望業種は、「官公庁」が最も高く、次いで「情報サービス・調査
業（ソフトウェア・情報処理等）」「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「官公庁」「情報サービス・調査業（ソフトウェ
ア・情報処理等）」、減少は「商社」であった。
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【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 33.4% 32.0% 33.6% -0.2

2 １０００人～４９９９人 26.1% 24.6% 23.8% 2.3

3 ５０００人以上 14.6% 22.8% 12.2% 2.4

4 １００人～２９９人 13.7% 13.2% 19.9% -6.2

5 １００人未満 12.2% 7.4% 10.5% 1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（7月1日時点）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 16.8% 12.2% 12.3% 4.5

1 事務・スタッフ関連職 36.7% 34.7% 37.6% -0.9

2 営業関連職 25.3% 40.2% 31.2% -5.9

3 商品企画・マーケティング関連職 20.9% 24.8% 26.2% -5.3

4 専門・スペシャリスト 13.5% 9.4% 7.6% 5.9

5 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.3% 10.8% 9.5% 2.8

6 流通・サービス関連職 9.9% 10.8% 11.5% -1.6

7 生産・品質管理・設計関連職 8.6% 9.8% 11.3% -2.7

8 クリエイティブ関連職 8.5% 5.9% 7.8% 0.7

9 金融スペシャリスト 4.7% 5.2% 5.4% -0.7

10 研究・開発関連職 4.0% 7.0% 7.6% -3.6

11 土木・建築・設計関連職 2.4% 2.6% 3.3% -0.9

- その他 3.5% 2.1% 0.8% 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 事務・スタッフ関連職 27.2% 21.7% 27.4% -0.2

2 営業関連職 16.7% 27.3% 20.1% -3.4

3 専門・スペシャリスト 11.0% 6.8% 6.7% 4.3

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.3% 8.8% 6.6% 3.7

5 クリエイティブ関連職 7.3% 4.5% 6.1% 1.2

6 流通・サービス関連職 7.0% 5.7% 6.2% 0.8

7 商品企画・マーケティング関連職 5.1% 9.7% 9.9% -4.8

8 生産・品質管理・設計関連職 4.5% 5.6% 6.1% -1.6

9 研究・開発関連職 2.3% 3.5% 4.5% -2.2

10 金融スペシャリスト 2.3% 2.5% 2.7% -0.4

11 土木・建築・設計関連職 2.2% 1.7% 3.0% -0.8

- その他 4.0% 2.2% 0.9% 3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）
【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ志望する従業員規模が決まっていない 35.4% 32.3% 33.8% 1.6

1 ３００人～９９９人 32.4% 35.4% 35.4% -3.0

2 １０００人～４９９９人 26.1% 31.3% 26.4% -0.3

3 １００人～２９９人 23.1% 22.3% 24.1% -1.0

4 ５０００人以上 17.2% 25.7% 16.5% 0.7

5 １００人未満 14.6% 10.5% 14.4% 0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

● 7月1日時点における就職活動中の学生の志望従業員規模は「300人～999人」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減を見ると、「まだ志望する従業員規模が決まっていない」「5000人以上」「100人未
満」が増加し、その他の従業員規模は減少した。

● 7月1日時点における就職活動中の学生の志望職種は「事務・スタッフ関連職」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「まだ志望する職種が決まっていない」「専門・
スペシャリスト」、減少は「営業関連職」「商品企画・マーケティング関連職」であった。
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Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（7月1日時点）

■働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

● 7月1日時点における就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「神奈川県」「大阪府」
の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「東京都」「千葉県」「福岡県」、減少は「大阪
府」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 7.9% 8.6% 5.5% 2.4
- 勤務地に希望はない 10.6% 11.8% 12.9% -2.3
1 東京都 38.6% 41.3% 36.0% 2.6
2 神奈川県 18.6% 19.9% 17.1% 1.5
3 大阪府 16.1% 17.5% 18.8% -2.7
4 千葉県 14.8% 13.4% 11.0% 3.8
5 埼玉県 12.2% 12.4% 12.0% 0.2
6 愛知県 11.4% 12.0% 11.0% 0.4
7 京都府 10.8% 8.8% 9.4% 1.4
8 兵庫県 9.8% 8.4% 9.7% 0.1
9 福岡県 7.9% 5.3% 5.8% 2.1

10 静岡県 4.4% 4.0% 3.6% 0.8

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

11 広島県 4.4% 3.3% 2.8% 1.6

12 滋賀県 3.9% 3.3% 2.1% 1.8

13 北海道 3.8% 3.2% 3.6% 0.2

14 新潟県 3.6% 2.1% 1.9% 1.7

15 奈良県 3.6% 3.2% 3.6% 0.0

16 岐阜県 3.4% 3.4% 3.2% 0.2

17 三重県 3.3% 3.1% 2.6% 0.7

18 茨城県 3.2% 2.1% 3.9% -0.7

19 熊本県 3.2% 1.4% 2.1% 1.1

20 群馬県 2.8% 1.9% 2.6% 0.2

21 宮城県 2.7% 2.4% 3.3% -0.6

22 岡山県 2.7% 2.4% 2.7% 0.0

23 大分県 2.1% 0.9% 1.0% 1.1

24 沖縄県 2.1% 1.0% 1.6% 0.5

25 海外 2.0% 2.0% 2.2% -0.2

26 石川県 1.8% 1.8% 1.5% 0.3

27 愛媛県 1.8% 1.0% 1.9% -0.1

28 長崎県 1.8% 0.7% 1.0% 0.8

29 鹿児島県 1.8% 1.0% 1.5% 0.3

30 和歌山県 1.7% 1.3% 1.8% -0.1

31 佐賀県 1.6% 0.8% 2.0% -0.4

32 栃木県 1.5% 1.2% 3.0% -1.5

33 香川県 1.5% 1.2% 1.8% -0.3

34 福島県 1.4% 1.0% 1.9% -0.5

35 長野県 1.4% 1.9% 2.4% -1.0

36 福井県 1.2% 0.5% 1.2% 0.0

37 鳥取県 1.2% 0.5% 1.5% -0.3

38 島根県 1.2% 0.5% 0.8% 0.4

39 宮崎県 1.2% 0.8% 1.2% 0.0

40 山口県 1.1% 1.1% 1.3% -0.2

41 山梨県 1.0% 0.6% 1.3% -0.3

42 徳島県 1.0% 0.5% 0.9% 0.1

43 高知県 1.0% 0.7% 0.9% 0.1

44 山形県 0.9% 0.6% 1.5% -0.6

45 秋田県 0.8% 1.2% 1.3% -0.5

46 岩手県 0.7% 0.7% 1.9% -1.2

47 富山県 0.7% 1.3% 1.6% -0.9

48 青森県 0.5% 0.4% 1.2% -0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日
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■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（7月1日時点）

● 7月1日時点における就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「愛知
県」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「東京都」、減少は「大阪府」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 東京都 31.1% 34.5% 26.9% 4.2

2 大阪府 8.8% 11.3% 10.8% -2.0

3 愛知県 8.6% 9.7% 9.2% -0.6

4 福岡県 4.9% 4.2% 4.5% 0.4

5 神奈川県 4.1% 4.0% 5.4% -1.3

6 北海道 3.3% 3.0% 3.0% 0.3

7 千葉県 3.1% 1.6% 2.1% 1.0

8 新潟県 3.1% 2.0% 1.3% 1.8

9 京都府 3.1% 2.7% 1.9% 1.2

10 埼玉県 2.4% 2.0% 2.7% -0.3

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

11 広島県 2.4% 2.2% 1.2% 1.2

12 静岡県 2.3% 1.9% 2.2% 0.1

13 兵庫県 2.1% 2.0% 2.6% -0.5

14 岐阜県 1.7% 1.1% 1.0% 0.7

15 熊本県 1.6% 0.5% 0.9% 0.7

16 鹿児島県 1.4% 0.8% 0.2% 1.2

17 沖縄県 1.4% 1.1% 1.1% 0.3

18 宮城県 1.3% 1.0% 1.7% -0.4

19 滋賀県 0.9% 0.6% 0.4% 0.5

20 福島県 0.8% 0.7% 1.0% -0.2

21 長野県 0.8% 1.3% 1.5% -0.7

22 奈良県 0.8% 0.4% 0.6% 0.2

23 岡山県 0.8% 1.2% 0.8% 0.0

24 石川県 0.7% 0.9% 0.7% 0.0

25 福井県 0.7% 0.2% 0.5% 0.2

26 三重県 0.7% 0.8% 1.2% -0.5

27 群馬県 0.6% 0.5% 0.5% 0.1

28 秋田県 0.5% 1.2% 0.4% 0.1

29 茨城県 0.5% 0.4% 1.8% -1.3

30 栃木県 0.5% 0.8% 1.4% -0.9

31 山梨県 0.5% 0.1% 0.5% 0.0

32 香川県 0.5% 0.5% 1.2% -0.7

33 長崎県 0.5% 0.3% 0.2% 0.3

34 宮崎県 0.5% 0.3% 0.7% -0.2

35 海外 0.5% 0.6% 0.5% 0.0

36 富山県 0.3% 0.8% 1.0% -0.7

37 徳島県 0.3% - - 0.3

38 愛媛県 0.3% 0.7% 1.3% -1.0

39 高知県 0.3% 0.3% 0.5% -0.2

40 大分県 0.3% 0.2% 0.2% 0.1

41 和歌山県 0.2% 0.3% 0.5% -0.3

42 島根県 0.2% 0.2% 0.2% 0.0

43 佐賀県 0.2% 0.3% 0.5% -0.3

44 青森県 0.1% 0.1% 0.7% -0.6

45 岩手県 0.1% 0.7% 0.8% -0.7

46 山形県 0.1% 0.3% 0.4% -0.3

47 鳥取県 - - 0.7% -0.7

48 山口県 - - 0.4% -0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日



-9-
（C）2017 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年7月1日時点

● 7月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに最も重視した条件は、「勤務地」で、「職種」
「業種」と続く。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務地」、減少は「大学・大学院の専攻分野
との関連」であった。

■志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（7月1日時点）

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

● 7月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに重視した条件は、「勤務地」が最も高く、次い
で「職種」「業種」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務地」「勤務時間・休暇」「安定性」、減少
は「知名度」であった。

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 勤務地 63.8% 59.3% 53.1% 10.7

2 職種 58.3% 58.8% 57.5% 0.8

3 業種 56.6% 60.0% 54.3% 2.3

4 勤務時間・休暇 50.4% 46.5% 44.0% 6.4

5 給与水準 41.2% 45.5% 38.6% 2.6

6 安定性 40.5% 43.4% 34.9% 5.6

7 雇用形態 35.7% 27.9% 31.2% 4.5

8 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 28.4% 36.0% 29.2% -0.8

9 企業規模 14.8% 22.8% 15.6% -0.8

10 知名度 11.5% 21.4% 14.9% -3.4
11 大学・大学院の専攻分野との関連 11.5% 10.8% 12.0% -0.5

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

1 勤務地 22.2% 19.9% 18.8% 3.4

2 職種 18.1% 15.5% 19.4% -1.3

3 業種 16.1% 19.1% 15.8% 0.3

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 12.1% 16.6% 11.0% 1.1

5 勤務時間・休暇 11.2% 8.3% 9.8% 1.4

6 安定性 9.2% 7.5% 7.9% 1.3

7 給与水準 5.8% 5.5% 6.4% -0.6

8 雇用形態 3.0% 1.6% 2.8% 0.2

9 大学・大学院の専攻分野との関連 1.5% 2.9% 4.2% -2.7

10 知名度 0.5% 1.7% 2.4% -1.9
11 企業規模 0.4% 1.5% 1.6% -1.2

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日
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● 6月中に参考にしたメディア等は、「個別の企業・各種団体等のホームページ」が最も高く、次いで「就職情報サ
イト」「学生同士のコミュニティサイト」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「個別の企業・各種団体等のホームページ」「学
生同士のコミュニティサイト」、減少は「個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー」「就職情報企業が主催す
る合同企業説明会・セミナー」「大学が主催する合同企業説明会・セミナー」であった。

■参考にしたメディア等 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（6月中）

■最も参考にしたメディア等 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 6月中 5月中 6月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 68.3% 72.0% 64.9% 3.4

2 就職情報サイト 68.1% 70.9% 67.8% 0.3

3 学生同士のコミュニティサイト 34.9% 33.2% 29.0% 5.9

4 個別の企業・各種団体等から送られるメール 23.9% 29.3% 26.2% -2.3

5 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 18.3% 25.2% 26.6% -8.3

6 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 17.9% 20.5% 22.2% -4.3

7 大学にある求人票 12.4% 13.3% 17.7% -5.3

8 家族・親戚や知人 11.1% 10.6% 10.6% 0.5

9 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 8.5% 8.8% 16.5% -8.0

10 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 8.3% 8.9% 11.4% -3.1

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 6月中 5月中 6月中 同月差

11 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 7.3% 6.9% 16.0% -8.7
12 ソーシャルメディア 7.1% 8.8% 8.3% -1.2

13 リクルーターから得られる情報 5.4% 6.7% 7.1% -1.7

14 人材紹介会社 5.4% 4.0% 5.0% 0.4

15 就職情報誌 5.2% 5.4% 11.8% -6.6

16 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 4.8% 6.1% 10.0% -5.2

17 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 1.7% 1.7% 3.1% -1.4

18 新聞広告 1.7% 2.9% 3.8% -2.1

19 動画配信サービス 1.4% 2.0% 2.2% -0.8

20 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 1.2% 1.3% 3.5% -2.3

21 屋外広告（看板　等） 0.7% 0.8% 1.8% -1.1
22 その他 1.5% 1.2% 0.9% 0.6

0% 30% 60% 90%

2018年卒6月中 2017年卒6月中

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 6月中 5月中 6月中 同月差

1 就職情報サイト 38.8% 40.9% 39.4% -0.6

2 個別の企業・各種団体等のホームページ 30.0% 30.9% 24.4% 5.6

3 学生同士のコミュニティサイト 10.2% 7.8% 5.8% 4.4

4 大学にある求人票 3.0% 1.6% 3.9% -0.9

5 個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 2.7% 2.4% 2.2% 0.5

6 個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.3% 2.8% 2.5% -0.2

7 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 2.1% 4.7% 4.7% -2.6

8 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 2.1% 1.6% 2.5% -0.4

9 家族・親戚や知人 1.8% 0.9% 1.7% 0.1

10 人材紹介会社 1.2% 0.5% 0.7% 0.5

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

＜11位以下＞ 6月中 5月中 6月中 同月差

11 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 1.1% 1.0% 1.4% -0.3
12 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.9% 1.0% 1.2% -0.3

13 リクルーターから得られる情報 0.8% 1.5% 1.4% -0.6

14 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 0.7% 0.5% 1.2% -0.5

15 就職情報誌 0.4% 0.3% 1.4% -1.0

16 ソーシャルメディア 0.4% 0.4% 1.2% -0.8

17 新聞広告 0.2% 0.4% 1.0% -0.8

18 動画配信サービス 0.1% - 0.7% -0.6

19 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.1% 0.1% 0.6% -0.5

20 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.1% 0.1% 0.9% -0.8

21 屋外広告（看板　等） - - 0.7% -0.7
22 その他 1.0% 0.4% 0.5% 0.5

0% 30% 60% 90%

2018年卒6月中 2017年卒6月中
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■前月より志望が変わったもの （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-7）-1 前月より志望が変わったもの・内容（7月1日時点）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

- 特に変わったものはない 62.9% 65.9% 51.7% 11.2

1 業種 16.4% 13.2% 23.4% -7.0

2 企業規模 13.4% 11.0% 15.8% -2.4

3 職種 12.6% 10.3% 12.6% 0.0

4 地域 9.6% 9.4% 9.6% 0.0

5 進路 2.1% 2.0% 2.3% -0.2

- その他 - 0.6% -           - 

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

前月よりも
志望業種を広げた

前月よりも
志望業種を絞った

前月とは全く異なる
業種を志望

業種には
こだわらなくなった

その他

●凡例

2017年卒
7月1日

2018年卒
7月1日

68.6%

60.9%

10.8%

11.3%

13.0%

17.5%

7.3%

10.3%

0.3%

― 

■前月からの志望変更内容＿業種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿企業規模 （各志望変化者／単一回答）

● 7月1日時点における就職活動中の学生で、前月より志望が変わったものを見ると、「特に変わったものはない」
が最も高く、次いで「業種」「企業規模」の順であった。

● 前年同月よりも最も差があったのは、業種では「前月よりも志望業種を広げた」、企業規模では「中堅企業中心か
ら大手企業中心に変化」であった。

中堅企業中心
から

大手企業中心に
変化

中小企業中心
から

大手企業中心に
変化

中小企業中心
から

中堅企業中心に
変化

大手企業中心
から

中小企業中心に
変化

中堅企業中心
から

中小企業中心に
変化

規模には
こだわらなく

なった
その他

●凡例

2017年卒
7月1日 44.7% 25.8%

2018年卒
7月1日

18.4% 48.7%

大手
企業中
心に変
化・計

中小
企業中
心に変
化・計

40.2%

16.7%

4.5%

1.7%

3.2%

1.4%

22.6%

40.3%

3.2%

8.4%

25.0%

31.5%

1.3%

― 
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Ⅰ-7）-2 前月より志望が変わったもの・内容（7月1日時点）

前月よりも
志望職種を広げた

前月よりも
志望職種を絞った

前月とは全く異なる
職種を志望

職種には
こだわらなくなった

その他

●凡例

2017年卒
7月1日

2018年卒
7月1日

54.1%

60.5%

13.9%

10.0%

17.3%

18.9%

13.8%

10.6%

0.9%

― 

前月よりも
志望地域を広げた

前月よりも
志望地域を絞った

前月とは全く
異なる地域を志望

地域には
こだわらなくなった

その他

●凡例

2017年卒
7月1日

2018年卒
7月1日

39.6%

33.3%

38.3%

35.2%

4.3%

3.6%

17.2%

27.9%

0.7%

― 

■前月からの志望変更内容＿職種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿地域 （各志望変化者／単一回答）

● 前年同月よりも最も差があったのは、職種では「前月よりも志望職種を広げた」、地域では「地域にはこだわらな
くなった」であった。
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【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 6月中 5月中 6月中 同月差

1 面接など対面での選考を受けた 68.6% 72.3% 64.9% 3.7

2 就職に関する情報を収集した 56.4% 69.3% 54.0% 2.4

3 適性検査や筆記試験を受けた 42.1% 60.1% 41.1% 1.0

4 エントリーシートなどの書類を提出した 33.4% 56.1% 36.3% -2.9

5 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 26.2% 37.1% 28.5% -2.3

6 企業研究（業種・職種研究を含む）をした 25.1% 36.8% 26.3% -1.2

7 個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 21.9% 35.5% 24.9% -3.0

8 自己分析をした 18.2% 27.4% 20.5% -2.3

9 キャリアセンターに相談した 15.5% 19.8% 15.0% 0.5

10 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 11.3% 14.7% 13.3% -2.0

11 就職情報サイトに登録した 9.7% 12.7% 9.9% -0.2

12 リクルーターから接触された 8.3% 15.6% 8.8% -0.5

13 人材紹介会社を利用した 7.6% 8.8% 6.5% 1.1

14 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 6.9% 11.2% 9.7% -2.8

15 大学で開催される就職ガイダンスに参加した 6.4% 10.4% 8.3% -1.9

16 スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 5.9% 10.3% 6.8% -0.9

17 OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 5.2% 11.7% 8.6% -3.4

18 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 4.8% 7.1% 6.5% -1.7

19 インターンシップに参加した 3.5% 6.0% 3.0% 0.5

20 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.0% 2.0% 2.6% -1.6

- その他 3.0% 1.4% 1.8% 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018年卒6月中 2017年卒6月中

Ⅱ-1） 各活動の実施率（6月中）

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者／複数回答）

● 6月に就職活動をした学生の活動状況を見ると、「面接など対面での選考を受けた」が最も高く、次いで「就職に
関する情報を収集した」「適性検査や筆記試験を受けた」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「面接など対面での選考を受けた」「就職に関す
る情報を収集した」、減少は「エントリーシートなどの書類を提出した」「個別企業の説明会などのうち、対面開
催のものに参加」「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」「OB・OGなど社会人の先輩を訪問し
た」であった。
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11 .7% 5 .2%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均社数・平均人数実施率(%)

2018年卒 平均社数
2018年卒 平均人数
2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 8.3% 15.6% 8.8% -0.5

１社 65.4% 60.4% 58.2% 7.2

２社 19.0% 17.8% 24.8% -5.8

３社 6.8% 9.8% 8.1% -1.3

４社 2.3% 2.8% 2.5% -0.2

５社 1.9% 4.1% 4.4% -2.5

６社以上 4.6% 5.1% 2.0% 2.6

平均(社) 1.84 2.03 1.79 0.05

１人 58.6% 49.2% 52.6% 6.0

２～４人 27.9% 30.6% 33.9% -6.0

５～９人 9.3% 13.7% 9.1% 0.2

１０人以上 4.1% 6.4% 4.4% -0.3

平均(人) 2.38 3.01 2.54 -0.16

社

数

人

数

15 .6% 8 .3%
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平均社数・平均人数実施率(%)

2018年卒 平均社数
2018年卒 平均人数
2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 5.2% 11.7% 8.6% -3.4

１社 62.7% 48.9% 48.1% 14.6

２社 10.9% 21.4% 26.1% -15.2

３社 12.2% 13.9% 6.2% 6.0

４社 1.8% 4.0% 5.9% -4.1

５社 6.7% 6.0% 5.6% 1.1

６社以上 5.7% 5.8% 8.0% -2.3

平均(社) 2.16 2.29 2.50 -0.34

１人 44.4% 45.8% 35.6% 8.8

２～４人 40.2% 36.9% 36.1% 4.1

５～９人 11.5% 10.8% 15.9% -4.4

１０人以上 3.8% 6.5% 12.4% -8.6

平均(人) 3.00 2.88 4.16 -1.16

社

数

人

数

■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（6月中）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

● 「OB・OGなど社会人の先輩を訪問した」の活動実施率は5.2％で、前年同月より3.4ポイント低かった。平均社
数は2.16社、平均人数は3.00人と、前年より平均社数は0.34社の減少、平均人数は1.16人の減少であった。

● 「リクルーターから接触された」の活動実施率は8.3％で、前年同月より0.5ポイント低かった。平均社数は
1.84社、平均人数は2.38人と、前年より平均社数はほぼ変わらず、平均人数は0.16人の減少であった。

【全体】

【全体】
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2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 7.6% 8.8% 6.5% 1.1

１社 49.8% 50.7% 49.0% 0.8

２社 20.2% 16.9% 22.5% -2.3

３社 19.2% 18.5% 8.1% 11.1

４社 0.6% 3.0% 6.7% -6.1

５社 4.9% 6.7% 5.6% -0.7

６社以上 5.2% 4.2% 8.0% -2.8

平均(社) 2.25 2.22 2.48 -0.23

社

数
8.8% 7 .6%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（6月中）

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■人材紹介会社経由で面接をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

【全体】

【全体】

12 .7%
9 .7%
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平均サイト数実施率(%)

2018年卒 平均サイト数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 9.7% 12.7% 9.9% -0.2

１サイト 22.3% 21.0% 32.2% -9.9

２サイト 28.4% 24.4% 20.5% 7.9

３サイト 15.6% 16.4% 17.9% -2.3

４サイト 10.3% 16.7% 10.8% -0.5

５サイト 11.6% 16.2% 11.4% 0.2

６サイト以上 11.6% 5.3% 7.2% 4.4

平均 3.06 3.08 2.83 0.23

サ

イ

ト

数

37 .1%

26 .2%
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平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 26.2% 37.1% 28.5% -2.3

１社 10.0% 11.4% 8.9% 1.1

２～４社 30.5% 24.4% 25.9% 4.6

５～９社 19.7% 24.0% 23.0% -3.3

１０～１９社 21.1% 17.3% 15.6% 5.5

２０～２９社 3.5% 7.3% 7.2% -3.7

３０～３９社 3.9% 4.9% 7.5% -3.6

４０社以上 11.3% 10.7% 12.0% -0.7

平均(社) 13.67 13.34 16.20 -2.53

社

数

● 「就職情報サイトに登録した」の活動実施率は9.7％で、前年同月より0.2ポイント低かった。平均サイト数は
3.06サイトで、前年よりも0.23サイトの増加であった。

● 「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」の活動実施率は26.2％で、前年同月より2.3ポイント低かっ
た。平均社数は13.67社で、前年よりも2.53社の減少であった。

● 「人材紹介会社経由で面接をした」の活動実施率は7.6％で、前年同月より1.1ポイント高かった。平均社数は
2.25社で、前年よりも0.23社の減少であった。
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2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 1.0% 2.0% 2.6% -1.6

１社 100.0% 83.5% 86.4% 13.6

２社 - 16.5% 6.6% -6.6

３社 - - 5.6% -5.6

４社 - - -           - 

５社 - - -           - 

６社以上 - - 1.5% -1.5

平均(社) 1.00 1.16 1.31 -0.31

社

数
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 6.4% 10.4% 8.3% -1.9

１回 32.7% 30.3% 47.0% -14.3

２～４回 36.0% 37.1% 29.3% 6.7

５～９回 24.2% 19.4% 14.0% 10.2

１０回以上 7.1% 13.2% 9.7% -2.6

平均(回) 3.62 3.98 3.20 0.42

回

数

10 .4%
6 .4%
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平均回数実施率(%)

2018年卒 平均回数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（6月中）

■大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

【全体】

【全体】

11 .2%
6 .9%
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2018年卒 平均回数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 6.9% 11.2% 9.7% -2.8

１回 42.3% 41.8% 59.3% -17.0

２～４回 36.3% 35.7% 24.4% 11.9

５～９回 15.1% 17.6% 12.7% 2.4

１０回以上 6.2% 4.9% 3.6% 2.6

平均(回) 3.20 2.94 2.45 0.75

回

数

● 「大学で開催される就職ガイダンスに参加した」の活動実施率は6.4％で、前年同月より1.9ポイント低かった。
平均回数は3.62回で、前年よりも0.42回の増加であった。

● 「大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した」の活動実施率は1.0％で、前年同月より1.6ポイント低かった。
平均社数は1.00社で、前年よりも0.31社の減少であった。

● 「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は6.9％で、前年同月より2.8ポイント低
かった。平均回数は3.20回で、前年よりも0.75回の増加であった。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（6月中）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）
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2018年卒 平均回数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 11.3% 14.7% 13.3% -2.0

１回 37.3% 34.2% 44.7% -7.4

２～４回 29.9% 36.4% 33.8% -3.9

５～９回 21.3% 21.5% 12.5% 8.8

１０回以上 11.5% 8.0% 9.0% 2.5

平均(回) 3.88 3.59 3.43 0.45

回

数
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 21.9% 35.5% 24.9% -3.0

１社 18.1% 13.4% 14.1% 4.0

２～４社 36.4% 35.9% 37.1% -0.7

５～９社 20.3% 24.5% 22.7% -2.4

１０社以上 25.1% 26.2% 26.2% -1.1

平均(社) 7.22 7.73 7.80 -0.58

社

数

【全体】

【全体】

【全体】
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2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 4.8% 7.1% 6.5% -1.7

１社 64.7% 52.2% 45.8% 18.9

２社 14.9% 28.5% 17.0% -2.1

３社 5.9% 9.4% 21.0% -15.1

４社 3.3% 0.5% 1.5% 1.8

５社 2.0% 5.5% 6.5% -4.5

６社以上 9.3% 3.9% 8.2% 1.1

平均(社) 2.40 2.36 2.93 -0.53

社

数

● 「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は11.3％で、前年同月より2.0ポイン
ト低かった。平均回数は3.88回で、前年より0.45回の増加であった。

● 「個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した」の活動実施率は21.9％で、前年同月より3.0ポイント
低かった。平均社数は7.22社で、前年より0.58社の減少であった。

● 「個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した」の活動実施率は4.8％で、前年同月より1.7ポイント低
かった。平均社数は2.40社で、前年より0.53社の減少であった。
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Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（6月中）

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は42.1％で、前年同月より1.0ポイント高かった。平均社数は
4.76社で、前年より0.64社の減少であった。

● 「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は33.4％で、前年同月より2.9ポイント低かった。
平均社数は6.72社で、前年より0.57社の減少であった。

● 「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は68.6％で、前年同月より3.7ポイント高かった。平均社数は
4.92社で、前年より0.31社の減少であった。

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）
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5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 42.1% 60.1% 41.1% 1.0

１社 25.0% 16.6% 21.6% 3.4

２～４社 46.5% 44.3% 42.6% 3.9

５～９社 15.0% 23.1% 17.2% -2.2

１０社以上 13.5% 16.0% 18.6% -5.1

平均(社) 4.76 5.11 5.40 -0.64

社

数

56 .1%

33 .4%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90
平均社数実施率(%)

2018年卒 平均社数

2018年卒 実施率

5月中 6月中

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 33.4% 56.1% 36.3% -2.9

１社 21.9% 13.2% 16.6% 5.3

２～４社 40.0% 40.0% 39.0% 1.0

５～９社 19.3% 21.6% 18.5% 0.8

１０社以上 18.8% 25.2% 25.9% -7.1

平均(社) 6.72 6.71 7.29 -0.57

社

数

【全体】

【全体】

【全体】
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6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 68.6% 72.3% 64.9% 3.7

１社 21.3% 14.3% 17.1% 4.2

２～４社 42.2% 41.5% 42.5% -0.3

５～９社 21.5% 29.9% 23.7% -2.2

１０社以上 15.0% 14.3% 16.8% -1.8

平均(社) 4.92 4.97 5.23 -0.31

社

数
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Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（6月中）

● 「インターンシップに参加した」の活動実施率は3.5％で、前年同月より0.5ポイント高かった。平均社数は
3.04社で、前年よりも1.15社の増加であった。最も多い参加期間は「1日」（24.7％）であった。

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （各活動実施者／実数回答）
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6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 3.5% 6.0% 3.0% 0.5

１社 29.3% 42.7% 65.2% -35.9

２社 21.8% 17.7% 10.2% 11.6

３社 13.4% 17.3% 8.4% 5.0

４社 4.9% 2.6% 6.5% -1.6

５社 21.3% 11.6% 8.4% 12.9

６社以上 9.3% 8.0% 1.3% 8.0

平均(社) 3.04 2.84 1.89 1.15

社
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2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

1日 24.7% 45.3% 43.0% -18.3

2日 12.1% 12.3% 4.6% 7.5

3日以上1週間未満 19.1% 15.6% 26.4% -7.3

1週間以上2週間未満 20.1% 15.3% 8.1% 12.0

2週間以上1ヶ月未満 10.4% 5.7% 10.7% -0.3

1ヶ月以上3ヶ月未満 6.2% 4.6% 3.7% 2.5

3ヶ月以上 7.3% 1.2% 3.5% 3.8

参

加

期

間

【全体】

【全体】

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（6月中）

辞退やキャンセルを行った 辞退やキャンセルは行っていない

●凡例

2017年卒
6月中

2018年卒
6月中

66.4%

50.3%

33.6%

49.7%

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

順位 6月中 5月中 6月中 同月差

1 辞退やキャンセルはしていない 49.7% 45.4% 33.6% 16.1

2 面接 32.6% 30.8% 37.4% -4.8

3 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 15.5% 19.6% 18.7% -3.2

4 エントリーシートなどの書類提出 11.6% 16.7% 16.0% -4.4

5 適性検査や筆記試験 10.4% 11.0% 15.2% -4.8

6 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 5.4% 5.0% 7.9% -2.5

7 大学で開催される合同説明会・セミナー 3.2% 2.9% 5.3% -2.1

8 リクルーターから接触 2.4% 3.9% 5.1% -2.7

9 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.8% 1.8% 4.0% -2.2

10 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 1.2% 2.5% 4.2% -3.0

11 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.0% 1.5% 2.1% -1.1

12 インターンシップ 0.6% 0.9% 1.6% -1.0

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒6月中 2017年卒6月中

● 6月に就職活動を実施した学生が、何らかの活動を辞退やキャンセルした割合は、50.3％であった。

● 辞退やキャンセルをした活動内容は「辞退やキャンセルはしていない」が最も多く、次いで「面接」「個別企業の
説明会などのうち、対面で開催されるもの」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「辞退やキャンセルはしていない」、減少は「面
接」「エントリーシートなどの書類提出」「適性検査や筆記試験」であった。

■辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施者／複数回答）

■辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施者／単一回答）
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● 7月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は79.1％で、前年同月と比べ8.0ポイント高かった。

● 内定を取得している企業の志望度は、「第1志望（群）」が最も高かった。

● 内定を取得している企業の入社意向は、「入社したい・計」が90.5％、「入社したくない・計」が4.6％であっ
た。

● 大学生の卒業後の進路確定率は65.7％で、前年同月と比べ1.4ポイント高かった。

Ⅲ） 就職内定率、内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（7月1日時点）

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

79.1% 61.9% 71.1% 8.0 全体

【全体】

■内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

第１志望（群） 74.8% 65.8% 66.3% 8.5

第２志望（群） 16.9% 20.3% 22.6% -5.7

第３志望（群） 6.8% 9.4% 9.2% -2.4

第４志望（群）以下 4.5% 5.7% 6.3% -1.8

志望していない 0.9% 4.0% 4.1% -3.2

0% 20% 40% 60% 80%

2018年卒7月1日 2017年卒7月1日

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない/できれば

入社したくない

入社したくない

●凡例

2017年卒
7月1日

83.7% 9.1%

2018年卒
7月1日

90.5% 4.6%

入社したい

・計

入社したく

ない

・計

65.0%

70.7%

18.7%

19.8%

7.2%

4.9%

5.0%

3.5%

4.1%

1.1%

【全体】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

65.7% 38.4% 64.3% 1.4全体

■卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）
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Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

■地元で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■海外で働くことについて （就職志望者／単一回答）

■地方で働くことについて （就職志望者／単一回答）

● 6月中の大学生の時間割合を見ると、「就職活動」が最も多く、35.7と前年同月に比べ3.4ポイント低かった。
一方「学業」は、29.7と前年同月に比べ2.1ポイント高かった。

働きたい
どちらかというと

働きたい
どちらとも
いえない

どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

2017年卒
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― ― ― ― ― 

― ― ― ― ― 
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どちらとも
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どちらかというと
働きたくない

働きたくない

●凡例

2017年卒
7月1日 0.0% 0.0%

2018年卒
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0.0% 0.0%
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・計
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ない
・計

― ― ― ― ― 

― ― ― ― ― 
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どちらとも
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●凡例

2017年卒
7月1日 0.0% 0.0%

2018年卒
7月1日

0.0% 0.0%

働きたい
・計

働きたく
ない
・計

― ― ― ― ― 

― 0.0%― ― ― 

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

＜2018年卒＞ ＜2017年卒＞

学業 就職活動 プライベート

●凡例
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

今までは内定を得られるかどうかが不安だったが、内定をもらって就活を終了した現在では、社会に出て
やっていけるかどうかや仕事を覚えられるかどうかが不安になっている。

大学生 文系
北海道・

東北

就職活動は楽しかったし、楽だった。やるべきことさえやれば、内定を取るのは難しくないと感じた。 大学生 文系
北海道・

東北

地方公務員で決まるのが遅いので、周りが就職活動を終えていて焦る。 大学生 理系
北海道・

東北

内定がなかなかとれない。周りが決まりつつあって不安でしかない。 大学生 文系 関東

やりたいと感じる仕事が見つからない。どこも説明会で同じようなことを言うのでいく意味がない。 大学生 文系 関東

周りと比べると規模が小さい会社から内定をもらい、知名度も低いことから劣等感を抱かないか心配。企
業自体は非常に魅力的であり、給与水準もそこそこ。

大学生 文系 関東

精神的に少し前向きになった。自分のことを育てようとしてくれた会社があることがすごく嬉しかった。 大学生 文系 関東

終えてみて、もっと早い時期に動き出せば、他にも挑戦できることがあったのではないかと考えた。 大学生 文系 関東

辞退の時にどこに行くのか、なんでそこに決めたのか事細かに聞いてきたのが嫌だった。 大学生 文系 関東

どうしても授業と選考が重複するので、仕方ないですが残念に思います。 大学生 文系 関東

内定０の状態で就職活動４ヶ月目に入ったとき、どこかで働きたいから就職活動すのではなく、内定が欲
しいという目標のため活動していたときがあった。内定が１個でもあると精神的も楽で、業界が絞れたた
め、それからやっと「どうしてここなのか」を突き止める事ができた。

大学生 文系 関東

企業説明会などで会社を選んだ基準が社員の方の人柄だというのを先輩社員から多く聞き、就職活動当初
は私自身あまり重視することではないんじゃないかと思っていた。しかし今、内々定を多数頂いて考える
と、人柄も重要な要素だと実感した。

大学生 文系 関東

内定承諾書にサインをしたが、入社の意思はない。断りづらい。 大学生 文系 関東

自分が何をしたいか未だにわからず、フリーターでもいいかも・・・と考えてしまっている。 大学生 文系 関東

自分自身の軸があまり定まってなかったため、ずるずると就職活動をしてしまっている。 大学生 文系 関東

自分を偽って希望企業に入社しても長く見て良いことはなく、選考時から素を出すことで相性のいい企業
と巡り会える。

大学生 文系 関東

厳しかった。もう二度とやりたくはないが、絶対に成長した自信がある。 大学生 理系 関東

友達、家族、学校のキャリアセンターの方、企業の方とたくさん関わることができ、人の温かさを感じる
ことができた。また自分を見直す良い機会にもなった。

大学生 理系 関東

とにかく終わってよかった。かなり迷走し、何を自分がしたいのか分からなくなったことが多かったが、
最終的には自分がしたいことを見つけることができてよかった。

大学生 理系 関東

インターンシップを通じて内定を獲得したため、いかにインターンが重要であるかを痛感した。やるべき
ことをしていればうまくいくはずだと感じる。

大学生 理系 関東

自分の将来について深く考えることができるし、自分のことがよくわかる。将来の自分を想像して楽し
い。

大学生 理系 関東

1社落ちてくよくよしていたら、次のチャンスは掴めないなと感じた。 大学生 理系 関東

懇親会を経て、内々定の出た会社にしようと決意が出来てほっとしている。自分や企業と向き合う辛い期
間がようやく終わったと思ったら心がとても軽くなった。

大学生 理系 関東

内定を貰い、就職活動を終了したが、始めた頃より人間的に成長したように感じる。何社も落ちてモチ
ベーションを維持するのはかなり大変だったが、終わるまでやりきるタフさが身に付いた。

大学生 文系 中部

最終選考の判断基準がよく分からなかった。内定もらえたと思ったら落とされた。 大学生 文系 中部

精神の闘いだと考えています。いかに、周りの進捗状況に惑わされず、自分のペースで就職活動を進める
かが最も重要であると思いました。

大学生 文系 中部

内定をもらう時期や、タイミングによって自分の気持ちもとても左右されると感じた。 大学生 文系 中部
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

志望する企業は早くコンタクトをとったり、インターンなどに参加しておいて損はないなと感じた。顔を
覚えてもらえるだけでも、良い印象を持ってもらえるし、こちらとしても知っている人がいれば、面接時
などに緊張がほぐれるから。

大学生 文系 中部

各企業によって選考期間がバラバラであるため、内定承諾書の提出を迫られた際に非常に困った。 大学生 理系 中部

落ちた際にも、企業から連絡がほしい。次の動きがとりづらいです。 大学生 文系 近畿

やっている意味を見つけられない。どうすればいいかわからない。 大学生 文系 近畿

就職活動中は周りの動向が非常に気になり、それに左右されてしまう事がよくあった。自己分析をしっか
りする事で自分の意思をしっかり固め持つという事が自信に繋がると思った。

大学生 文系 近畿

自分の希望する条件を含む会社に就職できるか不安。また、すぐに仕事が嫌にならないか不安。 大学生 文系 近畿

親が現代の就活について理解がなく、親向けの就職セミナーに参加してもらうべきだったと思う。 大学生 文系 近畿

卒論の資料集めが大変な時期、正直面倒になってくる。 大学生 文系 近畿

終わったが、なかなか内定後のブルーな気持ちが拭えない。納得する就活ができなかったため、後味がわ
るい。

大学生 文系 近畿

人物重視としていても、やはり学歴や特定の技能で、採用が決定されるのであれば、最初からそう明記し
てほしい。また、説明会ではぐらかすのではなく、きちんと知らせてほしい。

大学生 文系 近畿

内定がもらえるかどうか、ブラック企業に就職してしまわないか不安。 大学生 文系 近畿

できるだけ早めに終わりたい。国試の勉強に専念したい。 大学生 理系 近畿

公務員試験と民間企業との同時進行が思っていた以上に厳しく、睡眠も食事も上手く取れていない。3月に
就職活動が解禁されるのは自分のように公務員を併願している人間にとってはとてもつらい。

大学生 文系
中国・

四国

色んなことに悩んでつらいことも沢山あったけれど、就活を終えた今思うのは動いた分だけ何かしらの形
で得るものがあったということ。あっという間で、でも一言では語りつくせない、自分の人生の中での大
切な分岐点となったような気がする。

大学生 文系
中国・

四国

面接で落ちたときに、どこが悪かったのかフィードバックしてほしいと思うことがあった。 大学生 文系
中国・

四国

思わぬ所に内定を頂いたが、できれば入社したくない。しかし、他社から内定を頂けるか不安であるし、
就活が長期化することによって、精神的に不安にもなってきた。

大学生 文系 九州

行きたい業界に行けなかった辛さを中々払拭できない。 大学生 文系 九州

少しずつ自分なりの言葉で面接では言えていると思うので、この調子でもうひと踏ん張り頑張りたい。 大学生 文系 九州

●参考／大学院生

コメント
学校

種別
文理 地域

後がなくなってきてきた中で内定が出てひと安心している。 大学院生 理系
北海道・

東北

就職活動はご縁だとよく聞きましたが、実際に就職活動を終えてみて、その通りだと思いました。 大学院生 理系
北海道・

東北

本当のやりたいことに必要な技術がない。苦しんでいます。 大学院生 文系 関東

企業からの選考結果の連絡が遅い場合があり、その他の企業の面接を辞退するか悩む。 大学院生 理系 関東

自分が納得できる結果を得るには自己分析がとても大切だとわかった。 大学院生 理系 中部

ESを書いたり企業研究をしたり、また移動時間なども含め、実際に思っていた以上に時間が取られ、研究
が滞ったのが辛かった。

大学院生 理系 近畿

実際に働いてみるまで、今感じている不安は解消しない。 大学院生 理系
中国・

四国

地方学生が都心部で就職活動をするのは金銭的負担がかなり大きい。 大学院生 理系 九州



データ集
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≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（7月1日時点）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

93.6% 92.9% 94.3% -0.7

文系 96.0% 94.7% 96.2% -0.2

理系 88.8% 89.1% 90.4% -1.6

男性 92.2% 91.3% 93.6% -1.4

女性 95.3% 94.8% 95.2% 0.1

関東 95.2% 93.4% 95.2% 0.0

中部 94.2% 95.1% 95.4% -1.2

近畿 91.9% 91.9% 94.9% -3.0

その他地域・計 91.6% 90.9% 91.7% -0.1

全体

性

別

地

域

文

理

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

96.2% 95.8% 96.7% -0.5

文系 98.9% 98.6% 98.8% 0.1

理系 90.6% 90.1% 92.3% -1.7

男性 95.0% 94.8% 95.5% -0.5

女性 97.5% 97.0% 98.1% -0.6

関東 97.1% 96.2% 96.8% 0.3

中部 96.2% 95.2% 97.5% -1.3

近畿 94.7% 94.8% 96.9% -2.2

その他地域・計 95.7% 96.3% 95.7% 0.0

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.3% 4.1% 3.0% 0.3 3.4% 4.6% 2.8% 0.6 3.0% 3.1% 3.5% -0.5

２．民間企業に就職したい 86.2% 85.7% 86.9% -0.7 89.2% 88.3% 89.7% -0.5 80.0% 80.5% 81.1% -1.1

３．公務員として就職したい 11.2% 12.2% 11.9% -0.7 12.6% 13.3% 12.3% 0.3 8.1% 10.0% 11.1% -3.0

４．教員として就職したい 1.4% 1.6% 1.5% -0.1 1.4% 1.5% 1.9% -0.5 1.3% 1.8% 0.6% 0.7

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.6% 0.1% 0.4 0.1% - - 0.1 1.4% 1.8% 0.3% 1.1

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 2.6% 3.7% 2.5% 0.1 2.1% 3.2% 2.4% -0.3 3.6% 4.7% 2.7% 0.9

７．起業したい 0.8% 0.8% 0.7% 0.1 1.1% 0.7% 0.9% 0.2 0.2% 0.9% 0.4% -0.2

８．大学院等へ進学したい 4.3% 4.6% 3.3% 1.0 1.4% 2.1% 1.2% 0.2 10.2% 9.6% 7.8% 2.4

９．留学したい 0.8% 1.1% 1.2% -0.4 1.0% 1.3% 1.3% -0.3 0.3% 0.6% 1.0% -0.7

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 - 0.2% 0.2% -0.2 0.3% - - 0.3

１１．その他 0.5% 0.6% 0.6% -0.1 0.6% 0.3% 0.4% 0.2 0.3% 1.1% 0.9% -0.6

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 85.3% 84.1% 85.6% -0.3 87.6% 87.4% 87.7% -0.1 80.5% 77.4% 81.0% -0.5

２．公務員として就職したい 8.1% 8.5% 8.3% -0.2 9.6% 9.2% 8.3% 1.3 4.9% 7.1% 8.3% -3.4

３．教員として就職したい 0.5% 0.7% 0.9% -0.4 0.3% 0.4% 1.1% -0.8 1.0% 1.4% 0.4% 0.6

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.3% 0.6% 0.1% 0.2 - - -         - 1.0% 1.7% 0.3% 0.7

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 1.9% 1.9% 1.8% 0.1 1.3% 1.6% 1.6% -0.3 3.2% 2.6% 2.3% 0.9

６．起業したい 0.1% 0.1% 0.1% 0.0 0.2% 0.1% 0.2% 0.0 - - -         - 

７．大学院等へ進学したい 3.2% 3.2% 2.3% 0.9 0.5% 0.5% 0.3% 0.2 8.7% 8.7% 6.7% 2.0

８．留学したい - 0.4% 0.1% -0.1 - 0.5% 0.2% -0.2 - 0.3% -         - 

９．留年するので卒業しない 0.1% 0.1% 0.1% 0.0 - 0.1% 0.2% -0.2 0.4% - - 0.4

１０．その他 0.3% 0.4% 0.6% -0.3 0.3% 0.2% 0.4% -0.1 0.3% 0.8% 1.0% -0.7

■卒業後の就職志望率 （全体／複数回答） ■卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者／単一回答）

■卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

38.8% 73.6% 47.0% -8.2

文系 43.8% 78.4% 51.3% -7.5

理系 28.0% 63.2% 37.6% -9.6

男性 40.2% 72.7% 46.1% -5.9

女性 37.3% 74.6% 48.2% -10.9

関東 36.4% 71.6% 45.4% -9.0

中部 38.3% 74.5% 50.2% -11.9

近畿 35.6% 74.7% 48.7% -13.1

その他地域・計 48.6% 75.8% 45.9% 2.7

全体

文

理

性

別

地

域
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≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（7月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

まだ志望する業種が決まっていない 12.2% 7.0% 10.6% 1.6 14.2% 7.6% 11.7% 2.5 5.3% 5.6% 7.3% -2.0

農林・水産・鉱業 3.4% 2.1% 5.0% -1.6 1.7% 1.0% 3.5% -1.8 9.2% 5.3% 9.4% -0.2

建設・工事業 3.0% 4.2% 3.9% -0.9 2.7% 3.4% 3.1% -0.4 3.9% 6.5% 6.4% -2.5

食品 12.2% 13.1% 14.7% -2.5 9.7% 10.0% 12.7% -3.0 20.7% 21.5% 20.7% 0.0

繊維 2.1% 1.9% 3.7% -1.6 1.8% 2.2% 2.9% -1.1 3.2% 1.0% 5.9% -2.7

化学 2.9% 4.6% 5.9% -3.0 1.7% 3.1% 4.1% -2.4 7.1% 8.8% 11.5% -4.4

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 3.4% 2.5% 4.6% -1.2 3.3% 2.5% 3.8% -0.5 3.8% 2.7% 7.0% -3.2

医薬品 3.3% 4.4% 5.2% -1.9 1.3% 2.4% 3.6% -2.3 10.4% 9.7% 10.1% 0.3

化粧品 1.0% 3.3% 3.5% -2.5 0.8% 2.9% 1.5% -0.7 1.6% 4.3% 9.5% -7.9

鉄鋼・非鉄金属・金属 2.8% 2.8% 3.2% -0.4 2.6% 2.6% 2.6% 0.0 3.2% 3.5% 5.2% -2.0

機械・プラント・エンジニアリング 3.2% 4.0% 4.8% -1.6 2.4% 2.9% 4.2% -1.8 5.8% 6.8% 6.5% -0.7

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 5.6% 5.6% 7.1% -1.5 5.3% 5.0% 5.9% -0.6 6.4% 7.3% 10.6% -4.2

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 2.2% 2.7% 5.6% -3.4 1.8% 2.8% 5.0% -3.2 3.6% 2.5% 7.4% -3.8

半導体・電子・電気部品 2.2% 2.6% 4.4% -2.2 2.2% 1.9% 3.2% -1.0 2.3% 4.8% 8.1% -5.8

その他の電気機械器具製造業 0.7% 1.4% 2.4% -1.7 0.6% 1.3% 1.8% -1.2 1.0% 1.9% 4.2% -3.2

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.5% 5.6% 6.5% -3.0 3.1% 5.5% 6.5% -3.4 4.9% 6.1% 6.5% -1.6

精密機械器具製造業 1.2% 2.2% 3.4% -2.2 1.3% 2.0% 3.1% -1.8 1.0% 2.7% 4.3% -3.3

印刷関連 2.8% 4.1% 5.5% -2.7 2.4% 4.5% 6.3% -3.9 3.8% 2.9% 2.9% 0.9

その他の製造業 2.9% 2.4% 4.0% -1.1 2.7% 2.6% 4.0% -1.3 3.7% 1.8% 4.0% -0.3

商社 13.9% 13.0% 12.8% 1.1 15.1% 16.0% 15.0% 0.1 9.8% 4.9% 6.2% 3.6

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 6.7% 7.4% 5.7% 1.0 7.5% 8.2% 6.7% 0.8 3.7% 5.1% 2.8% 0.9

専門店 4.2% 3.1% 4.3% -0.1 5.4% 3.8% 4.9% 0.5 - 1.3% 2.5% -2.5

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 13.3% 17.6% 13.0% 0.3 15.7% 21.8% 15.9% -0.2 5.1% 6.2% 4.4% 0.7

生命保険・損害保険 4.8% 8.5% 5.2% -0.4 5.3% 10.8% 6.5% -1.2 3.0% 2.0% 1.1% 1.9

証券 2.1% 3.9% 3.3% -1.2 2.7% 4.7% 3.7% -1.0 - 1.7% 2.1% -2.1

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 1.4% 2.7% 2.5% -1.1 1.8% 3.1% 2.9% -1.1 - 1.7% 1.4% -1.4

通信 4.3% 4.3% 4.3% 0.0 4.8% 3.8% 4.4% 0.4 2.8% 5.5% 3.9% -1.1

放送業 3.4% 2.7% 3.6% -0.2 3.4% 3.1% 4.4% -1.0 3.7% 1.9% 1.4% 2.3

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 14.4% 12.5% 12.3% 2.1 12.1% 10.2% 10.8% 1.3 22.3% 18.7% 16.8% 5.5

インターネット付随サービス業 2.3% 3.0% 4.3% -2.0 1.9% 3.5% 3.5% -1.6 3.5% 1.6% 6.6% -3.1

映像・音声・文字情報制作業 6.2% 5.1% 6.3% -0.1 6.7% 6.3% 7.1% -0.4 4.5% 2.0% 4.1% 0.4

不動産 3.9% 6.2% 5.2% -1.3 4.6% 7.1% 5.3% -0.7 1.5% 3.8% 4.9% -3.4

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 10.2% 13.3% 9.0% 1.2 13.1% 14.9% 11.0% 2.1 0.5% 8.8% 3.3% -2.8

道路貨物運送業 2.1% 2.2% 1.4% 0.7 2.8% 2.2% 1.7% 1.1 - 2.1% 0.4% -0.4

倉庫業 3.1% 3.6% 3.4% -0.3 3.8% 4.4% 4.0% -0.2 0.7% 1.3% 1.8% -1.1

旅行業および運輸に付帯するサービス業 4.2% 8.5% 6.1% -1.9 5.4% 11.0% 7.8% -2.4 - 1.7% 1.1% -1.1

電力・ガス・水道・エネルギー 4.2% 5.0% 6.0% -1.8 4.7% 4.9% 6.1% -1.4 2.3% 5.3% 5.5% -3.2

飲食店 2.6% 2.1% 2.9% -0.3 2.8% 2.5% 3.2% -0.4 1.8% 0.8% 2.1% -0.3

旅館・ホテル・レジャー 5.2% 5.5% 6.2% -1.0 6.4% 6.9% 7.1% -0.7 1.2% 1.9% 3.6% -2.4

医療・福祉 9.4% 8.2% 6.6% 2.8 5.4% 6.0% 5.9% -0.5 23.3% 14.3% 8.6% 14.7

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 6.7% 6.1% 6.8% -0.1 7.2% 6.7% 8.5% -1.3 5.0% 4.6% 2.0% 3.0

物品賃貸業 - 0.3% 0.2% -0.2 - 0.4% 0.3% -0.3 - - -         - 

広告代理業 4.2% 4.7% 6.2% -2.0 4.7% 5.8% 7.2% -2.5 2.6% 1.6% 3.2% -0.6

人材関連（派遣・斡旋等） 4.9% 6.0% 5.0% -0.1 6.4% 7.5% 6.2% 0.2 - 1.8% 1.5% -1.5

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 4.4% 5.3% 4.8% -0.4 4.9% 5.1% 5.5% -0.6 2.5% 5.7% 2.6% -0.1

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 2.2% 2.1% 2.8% -0.6 2.5% 2.1% 2.4% 0.1 1.3% 2.2% 3.9% -2.6

官公庁 19.1% 11.4% 13.7% 5.4 20.7% 12.2% 13.3% 7.4 13.4% 9.1% 14.7% -1.3

各種団体 7.3% 5.1% 5.1% 2.2 9.0% 6.0% 5.9% 3.1 1.7% 2.6% 2.6% -0.9

その他 0.3% 1.1% 1.1% -0.8 0.3% 1.2% 1.3% -1.0 0.7% 1.0% 0.6% 0.1

■働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）



-28-
（C）2017 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年7月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（7月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

農林・水産・鉱業 0.6% 0.9% 1.8% -1.2 - 0.3% 1.0% -1.0 2.6% 2.5% 4.0% -1.4

建設・工事業 1.8% 1.6% 2.0% -0.2 1.4% 1.2% 1.6% -0.2 2.8% 2.7% 3.4% -0.6

食品 5.6% 6.7% 6.0% -0.4 3.7% 3.6% 4.3% -0.6 11.6% 14.7% 10.7% 0.9

繊維 0.1% - 0.4% -0.3 0.1% 0.1% 0.6% -0.5 - - -         - 

化学 0.8% 1.6% 1.5% -0.7 0.3% 1.2% 0.5% -0.2 2.4% 2.6% 4.2% -1.8

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 1.0% 0.5% 0.8% 0.2 1.0% 0.6% 0.5% 0.5 1.2% 0.2% 1.8% -0.6

医薬品 0.2% 2.0% 0.7% -0.5 0.1% 0.9% - 0.1 0.7% 4.8% 2.6% -1.9

化粧品 0.3% 1.0% 1.0% -0.7 0.3% 0.8% 0.4% -0.1 0.5% 1.6% 2.7% -2.2

鉄鋼・非鉄金属・金属 1.0% 0.5% 0.3% 0.7 1.3% 0.4% 0.1% 1.2 - 0.6% 0.7% -0.7

機械・プラント・エンジニアリング 0.5% 0.7% 0.5% 0.0 - 0.4% 0.1% -0.1 2.1% 1.6% 1.6% 0.5

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 1.1% 1.9% 1.7% -0.6 1.0% 1.5% 1.5% -0.5 1.4% 2.9% 2.4% -1.0

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 0.8% 0.2% 1.6% -0.8 0.3% 0.1% 1.4% -1.1 2.4% 0.6% 2.2% 0.2

半導体・電子・電気部品 - 0.1% 1.8% -1.8 - 0.1% 0.9% -0.9 - 0.2% 4.2% -4.2

その他の電気機械器具製造業 0.1% 0.3% 0.4% -0.3 0.1% 0.2% 0.5% -0.4 - 0.6% 0.3% -0.3

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 1.6% 2.6% 3.4% -1.8 0.7% 2.1% 3.9% -3.2 4.1% 3.9% 1.9% 2.2

精密機械器具製造業 0.2% 0.3% 0.6% -0.4 0.3% 0.3% 0.6% -0.3 - 0.3% 0.5% -0.5

印刷関連 0.4% 1.4% 1.3% -0.9 0.5% 1.4% 1.8% -1.3 - 1.4% -         - 

その他の製造業 1.2% 1.0% 1.2% 0.0 0.7% 1.1% 1.1% -0.4 2.7% 0.5% 1.6% 1.1

商社 5.4% 5.3% 7.5% -2.1 6.0% 6.8% 9.2% -3.2 3.8% 1.1% 2.8% 1.0

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.4% 1.5% 1.6% -0.2 1.6% 2.0% 1.9% -0.3 0.7% 0.3% 0.8% -0.1

専門店 3.4% 1.1% 1.8% 1.6 4.5% 1.3% 1.7% 2.8 - 0.5% 2.0% -2.0

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 7.4% 9.3% 5.9% 1.5 9.2% 11.5% 7.7% 1.5 2.1% 3.4% 0.8% 1.3

生命保険・損害保険 1.3% 3.3% 1.3% 0.0 1.7% 4.3% 1.6% 0.1 - 0.5% 0.5% -0.5

証券 0.9% 1.6% 0.9% 0.0 1.2% 2.1% 0.9% 0.3 - 0.2% 0.7% -0.7

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.3% 0.6% 1.2% -0.9 0.4% 0.4% 1.5% -1.1 - 1.3% 0.5% -0.5

通信 0.7% 1.3% 0.7% 0.0 0.9% 1.1% 0.6% 0.3 - 2.0% 1.0% -1.0

放送業 1.7% 1.6% 1.8% -0.1 1.9% 1.9% 2.0% -0.1 1.2% 0.6% 1.2% 0.0

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 9.6% 7.2% 6.2% 3.4 7.2% 4.8% 4.8% 2.4 16.9% 13.4% 10.2% 6.7

インターネット付随サービス業 0.6% 0.6% 1.1% -0.5 0.4% 0.5% 0.9% -0.5 1.4% 0.6% 1.6% -0.2

映像・音声・文字情報制作業 3.1% 2.7% 3.3% -0.2 2.9% 2.9% 3.5% -0.6 3.7% 2.1% 2.7% 1.0

不動産 1.8% 1.5% 1.8% 0.0 2.1% 2.0% 1.8% 0.3 0.6% 0.2% 1.6% -1.0

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 5.4% 7.9% 5.1% 0.3 6.9% 9.3% 6.5% 0.4 0.5% 4.3% 1.2% -0.7

道路貨物運送業 - 0.5% 0.2% -0.2 - 0.4% 0.3% -0.3 - 0.5% -         - 

倉庫業 0.8% 0.4% 1.3% -0.5 1.0% 0.6% 1.4% -0.4 - - 0.9% -0.9

旅行業および運輸に付帯するサービス業 1.6% 2.6% 2.1% -0.5 2.1% 3.3% 2.8% -0.7 - 0.6% -         - 

電力・ガス・水道・エネルギー 0.7% 1.3% 1.5% -0.8 0.9% 0.9% 1.3% -0.4 - 2.2% 1.9% -1.9

飲食店 - - 0.6% -0.6 - - 0.5% -0.5 - - 0.9% -0.9

旅館・ホテル・レジャー 1.9% 1.9% 2.4% -0.5 2.5% 2.5% 3.1% -0.6 - 0.3% 0.5% -0.5

医療・福祉 5.3% 3.6% 3.4% 1.9 1.6% 1.9% 2.6% -1.0 16.7% 8.2% 5.7% 11.0

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 4.0% 2.6% 3.6% 0.4 4.1% 2.9% 4.5% -0.4 3.5% 1.9% 0.8% 2.7

物品賃貸業 - 0.3% -         - - 0.4% -         - - - -         - 

広告代理業 1.9% 1.7% 2.1% -0.2 2.5% 2.2% 2.4% 0.1 - 0.5% 1.3% -1.3

人材関連（派遣・斡旋等） 1.6% 2.4% 1.5% 0.1 2.1% 3.0% 1.6% 0.5 - 0.9% 1.1% -1.1

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.1% 2.0% 1.7% 0.4 1.9% 2.0% 1.8% 0.1 2.6% 2.0% 1.3% 1.3

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.4% 0.7% 0.8% -0.4 0.6% 0.8% 0.3% 0.3 - 0.6% 2.0% -2.0

官公庁 16.4% 8.8% 9.1% 7.3 18.3% 9.3% 9.1% 9.2 10.8% 7.6% 9.0% 1.8

各種団体 2.5% 1.2% 2.0% 0.5 3.3% 1.3% 2.1% 1.2 - 1.1% 1.8% -1.8

その他 0.4% 1.2% 0.7% -0.3 0.3% 1.2% 0.8% -0.5 0.7% 1.1% 0.7% 0.0

■働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（7月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

まだ志望する従業員規模が決まっていない 35.4% 32.3% 33.8% 1.6 39.0% 32.7% 35.2% 3.8 23.1% 31.0% 29.6% -6.5

１００人未満 14.6% 10.5% 14.4% 0.2 13.3% 11.8% 14.2% -0.9 18.8% 6.9% 15.0% 3.8

１００人～２９９人 23.1% 22.3% 24.1% -1.0 21.8% 23.1% 25.3% -3.5 27.6% 20.1% 20.8% 6.8

３００人～９９９人 32.4% 35.4% 35.4% -3.0 28.9% 34.5% 36.2% -7.3 44.4% 38.0% 33.0% 11.4

１０００人～４９９９人 26.1% 31.3% 26.4% -0.3 26.1% 31.5% 25.9% 0.2 26.2% 30.8% 27.7% -1.5

５０００人以上 17.2% 25.7% 16.5% 0.7 16.1% 26.6% 17.1% -1.0 21.0% 23.1% 14.6% 6.4

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

１００人未満 12.2% 7.4% 10.5% 1.7 12.4% 8.4% 9.4% 3.0 11.5% 4.7% 13.5% -2.0

１００人～２９９人 13.7% 13.2% 19.9% -6.2 14.2% 14.0% 20.1% -5.9 12.4% 11.1% 19.3% -6.9

３００人～９９９人 33.4% 32.0% 33.6% -0.2 30.7% 28.8% 34.1% -3.4 40.6% 40.7% 32.4% 8.2

１０００人～４９９９人 26.1% 24.6% 23.8% 2.3 28.1% 25.0% 23.3% 4.8 20.7% 23.3% 25.1% -4.4

５０００人以上 14.6% 22.8% 12.2% 2.4 14.5% 23.8% 13.1% 1.4 14.9% 20.2% 9.7% 5.2

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

まだ志望する職種が決まっていない 16.8% 12.2% 12.3% 4.5 19.7% 14.4% 12.8% 6.9 7.0% 6.4% 10.9% -3.9

営業関連職 25.3% 40.2% 31.2% -5.9 28.0% 46.8% 37.2% -9.2 16.2% 22.4% 13.6% 2.6

商品企画・マーケティング関連職 20.9% 24.8% 26.2% -5.3 21.7% 28.2% 28.6% -6.9 18.5% 15.5% 18.9% -0.4

事務・スタッフ関連職 36.7% 34.7% 37.6% -0.9 43.2% 42.0% 44.0% -0.8 14.5% 14.9% 18.6% -4.1

流通・サービス関連職 9.9% 10.8% 11.5% -1.6 12.0% 13.4% 12.9% -0.9 2.6% 3.8% 7.2% -4.6

研究・開発関連職 4.0% 7.0% 7.6% -3.6 0.6% 0.8% 2.2% -1.6 15.7% 23.7% 23.6% -7.9

生産・品質管理・設計関連職 8.6% 9.8% 11.3% -2.7 3.9% 2.7% 5.7% -1.8 24.4% 29.2% 28.2% -3.8

土木・建築・設計関連職 2.4% 2.6% 3.3% -0.9 1.1% 0.7% 1.3% -0.2 6.9% 7.6% 9.1% -2.2

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 12.3% 10.8% 9.5% 2.8 9.6% 6.9% 7.1% 2.5 21.4% 21.5% 16.6% 4.8

金融スペシャリスト 4.7% 5.2% 5.4% -0.7 5.4% 6.3% 6.3% -0.9 2.5% 2.4% 2.7% -0.2

専門・スペシャリスト 13.5% 9.4% 7.6% 5.9 9.3% 7.6% 7.3% 2.0 27.6% 14.1% 8.3% 19.3

クリエイティブ関連職 8.5% 5.9% 7.8% 0.7 8.7% 6.4% 8.4% 0.3 7.9% 4.4% 6.1% 1.8

その他 3.5% 2.1% 0.8% 2.7 2.8% 1.4% 0.7% 2.1 5.9% 3.9% 1.1% 4.8

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

営業関連職 16.7% 27.3% 20.1% -3.4 20.0% 34.4% 24.8% -4.8 6.9% 9.6% 6.4% 0.5

商品企画・マーケティング関連職 5.1% 9.7% 9.9% -4.8 6.0% 10.6% 10.1% -4.1 2.5% 7.6% 9.3% -6.8

事務・スタッフ関連職 27.2% 21.7% 27.4% -0.2 34.0% 27.1% 32.9% 1.1 7.4% 8.2% 11.4% -4.0

流通・サービス関連職 7.0% 5.7% 6.2% 0.8 9.2% 7.2% 6.9% 2.3 0.7% 2.0% 4.1% -3.4

研究・開発関連職 2.3% 3.5% 4.5% -2.2 - - 1.2% -1.2 9.2% 12.2% 14.0% -4.8

生産・品質管理・設計関連職 4.5% 5.6% 6.1% -1.6 1.5% 1.1% 2.4% -0.9 13.3% 16.7% 16.6% -3.3

土木・建築・設計関連職 2.2% 1.7% 3.0% -0.8 1.4% 0.2% 1.1% 0.3 4.7% 5.4% 8.6% -3.9

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 10.3% 8.8% 6.6% 3.7 8.0% 4.8% 4.5% 3.5 17.1% 18.7% 12.5% 4.6

金融スペシャリスト 2.3% 2.5% 2.7% -0.4 3.0% 3.0% 2.8% 0.2 - 1.3% 2.5% -2.5

専門・スペシャリスト 11.0% 6.8% 6.7% 4.3 5.9% 5.0% 6.2% -0.3 25.9% 11.4% 8.3% 17.6

クリエイティブ関連職 7.3% 4.5% 6.1% 1.2 7.8% 5.1% 6.4% 1.4 6.0% 3.0% 5.1% 0.9

その他 4.0% 2.2% 0.9% 3.1 3.3% 1.5% 0.8% 2.5 6.3% 3.9% 1.3% 5.0

■働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

■働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（7月1日時点）

■働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

まだ希望する勤務地が決まっていない 7.9% 8.6% 5.5% 2.4 8.8% 7.1% 5.4% 3.4 4.8% 12.7% 5.7% -0.9

勤務地に希望はない 10.6% 11.8% 12.9% -2.3 10.5% 12.3% 11.8% -1.3 10.9% 10.4% 16.3% -5.4

北海道 3.8% 3.2% 3.6% 0.2 4.4% 3.3% 3.7% 0.7 1.8% 3.0% 3.2% -1.4

青森県 0.5% 0.4% 1.2% -0.7 0.5% 0.3% 1.3% -0.8 0.5% 0.8% 1.0% -0.5

岩手県 0.7% 0.7% 1.9% -1.2 0.7% 0.6% 2.1% -1.4 0.5% 1.0% 1.2% -0.7

宮城県 2.7% 2.4% 3.3% -0.6 2.9% 2.6% 3.4% -0.5 1.8% 2.1% 3.1% -1.3

秋田県 0.8% 1.2% 1.3% -0.5 1.0% 1.2% 1.4% -0.4 - 1.2% 1.1% -1.1

山形県 0.9% 0.6% 1.5% -0.6 1.1% 0.5% 1.0% 0.1 - 0.8% 2.7% -2.7

福島県 1.4% 1.0% 1.9% -0.5 1.4% 1.3% 1.7% -0.3 1.3% 0.2% 2.4% -1.1

茨城県 3.2% 2.1% 3.9% -0.7 2.3% 2.1% 3.7% -1.4 6.5% 2.0% 4.6% 1.9

栃木県 1.5% 1.2% 3.0% -1.5 0.5% 0.8% 3.4% -2.9 4.7% 2.3% 2.0% 2.7

群馬県 2.8% 1.9% 2.6% 0.2 1.7% 1.7% 2.2% -0.5 6.5% 2.5% 3.6% 2.9

埼玉県 12.2% 12.4% 12.0% 0.2 10.8% 12.7% 11.5% -0.7 16.9% 11.7% 13.5% 3.4

千葉県 14.8% 13.4% 11.0% 3.8 12.7% 12.9% 10.4% 2.3 22.1% 14.8% 12.7% 9.4

東京都 38.6% 41.3% 36.0% 2.6 35.9% 41.2% 37.5% -1.6 48.0% 41.4% 31.4% 16.6

神奈川県 18.6% 19.9% 17.1% 1.5 16.5% 19.1% 16.5% 0.0 25.9% 22.0% 19.1% 6.8

新潟県 3.6% 2.1% 1.9% 1.7 2.9% 1.8% 2.1% 0.8 6.0% 2.9% 1.3% 4.7

富山県 0.7% 1.3% 1.6% -0.9 0.6% 1.3% 1.6% -1.0 1.2% 1.5% 1.6% -0.4

石川県 1.8% 1.8% 1.5% 0.3 1.7% 1.9% 1.3% 0.4 2.4% 1.3% 2.1% 0.3

福井県 1.2% 0.5% 1.2% 0.0 1.2% 0.5% 1.1% 0.1 1.2% 0.5% 1.7% -0.5

山梨県 1.0% 0.6% 1.3% -0.3 1.0% 0.6% 1.0% 0.0 1.0% 0.8% 2.2% -1.2

長野県 1.4% 1.9% 2.4% -1.0 1.2% 2.1% 2.6% -1.4 2.2% 1.3% 1.8% 0.4

岐阜県 3.4% 3.4% 3.2% 0.2 3.0% 3.2% 3.6% -0.6 4.5% 4.0% 2.0% 2.5

静岡県 4.4% 4.0% 3.6% 0.8 4.1% 3.2% 3.4% 0.7 5.3% 6.1% 4.0% 1.3

愛知県 11.4% 12.0% 11.0% 0.4 11.1% 12.6% 11.7% -0.6 12.2% 10.3% 8.7% 3.5

三重県 3.3% 3.1% 2.6% 0.7 3.9% 2.7% 2.7% 1.2 1.3% 4.1% 2.2% -0.9

滋賀県 3.9% 3.3% 2.1% 1.8 4.1% 2.9% 2.6% 1.5 3.2% 4.3% 0.7% 2.5

京都府 10.8% 8.8% 9.4% 1.4 9.4% 8.6% 10.7% -1.3 15.6% 9.4% 5.7% 9.9

大阪府 16.1% 17.5% 18.8% -2.7 16.1% 17.9% 21.5% -5.4 16.0% 16.6% 10.7% 5.3

兵庫県 9.8% 8.4% 9.7% 0.1 9.5% 8.5% 10.7% -1.2 11.0% 8.0% 7.0% 4.0

奈良県 3.6% 3.2% 3.6% 0.0 3.9% 3.0% 4.4% -0.5 2.5% 3.8% 1.4% 1.1

和歌山県 1.7% 1.3% 1.8% -0.1 1.7% 1.3% 1.9% -0.2 1.9% 1.2% 1.4% 0.5

鳥取県 1.2% 0.5% 1.5% -0.3 1.6% 0.7% 1.9% -0.3 - - 0.5% -0.5

島根県 1.2% 0.5% 0.8% 0.4 1.6% 0.7% 0.8% 0.8 - - 0.5% -0.5

岡山県 2.7% 2.4% 2.7% 0.0 2.6% 2.5% 2.7% -0.1 3.0% 2.4% 2.7% 0.3

広島県 4.4% 3.3% 2.8% 1.6 4.4% 3.4% 2.5% 1.9 4.5% 3.2% 3.9% 0.6

山口県 1.1% 1.1% 1.3% -0.2 1.4% 1.1% 1.4% 0.0 - 1.1% 1.2% -1.2

徳島県 1.0% 0.5% 0.9% 0.1 1.3% 0.7% 1.1% 0.2 - - 0.5% -0.5

香川県 1.5% 1.2% 1.8% -0.3 1.7% 1.5% 1.5% 0.2 0.7% 0.3% 2.6% -1.9

愛媛県 1.8% 1.0% 1.9% -0.1 1.6% 1.0% 1.8% -0.2 2.5% 1.0% 2.1% 0.4

高知県 1.0% 0.7% 0.9% 0.1 1.4% 1.0% 0.9% 0.5 - - 0.8% -0.8

福岡県 7.9% 5.3% 5.8% 2.1 9.0% 6.1% 6.1% 2.9 4.0% 3.0% 5.0% -1.0

佐賀県 1.6% 0.8% 2.0% -0.4 1.5% 0.8% 2.0% -0.5 1.9% 1.0% 2.3% -0.4

長崎県 1.8% 0.7% 1.0% 0.8 2.2% 0.9% 0.6% 1.6 0.5% 0.2% 2.0% -1.5

熊本県 3.2% 1.4% 2.1% 1.1 3.4% 1.7% 1.6% 1.8 2.5% 0.7% 3.3% -0.8

大分県 2.1% 0.9% 1.0% 1.1 2.2% 0.9% 0.8% 1.4 1.8% 0.8% 1.6% 0.2

宮崎県 1.2% 0.8% 1.2% 0.0 1.6% 1.1% 0.9% 0.7 - - 1.9% -1.9

鹿児島県 1.8% 1.0% 1.5% 0.3 2.3% 1.4% 1.6% 0.7 - - 1.1% -1.1

沖縄県 2.1% 1.0% 1.6% 0.5 2.1% 1.2% 1.5% 0.6 2.4% 0.5% 1.8% 0.6

海外 2.0% 2.0% 2.2% -0.2 2.1% 2.3% 2.3% -0.2 1.8% 1.3% 1.9% -0.1
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（7月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

北海道 3.3% 3.0% 3.0% 0.3 3.6% 2.9% 3.6% 0.0 2.2% 3.3% 1.3% 0.9

青森県 0.1% 0.1% 0.7% -0.6 - - 0.5% -0.5 0.6% 0.3% 1.3% -0.7

岩手県 0.1% 0.7% 0.8% -0.7 - 0.4% 0.8% -0.8 0.6% 1.3% 0.8% -0.2

宮城県 1.3% 1.0% 1.7% -0.4 1.5% 1.1% 1.8% -0.3 0.8% 0.6% 1.6% -0.8

秋田県 0.5% 1.2% 0.4% 0.1 0.6% 1.2% 0.4% 0.2 - 0.9% 0.4% -0.4

山形県 0.1% 0.3% 0.4% -0.3 0.1% - 0.1% 0.0 - 1.0% 1.5% -1.5

福島県 0.8% 0.7% 1.0% -0.2 1.0% 0.9% 0.6% 0.4 - 0.3% 2.3% -2.3

茨城県 0.5% 0.4% 1.8% -1.3 0.7% 0.5% 2.0% -1.3 - - 1.4% -1.4

栃木県 0.5% 0.8% 1.4% -0.9 - 0.6% 1.6% -1.6 2.1% 1.5% 0.8% 1.3

群馬県 0.6% 0.5% 0.5% 0.1 0.8% 0.5% 0.2% 0.6 - 0.6% 1.5% -1.5

埼玉県 2.4% 2.0% 2.7% -0.3 2.5% 1.9% 2.7% -0.2 2.0% 2.1% 2.8% -0.8

千葉県 3.1% 1.6% 2.1% 1.0 2.5% 1.5% 2.0% 0.5 5.3% 1.8% 2.5% 2.8

東京都 31.1% 34.5% 26.9% 4.2 28.8% 33.8% 27.6% 1.2 38.7% 36.2% 24.5% 14.2

神奈川県 4.1% 4.0% 5.4% -1.3 3.9% 2.8% 4.6% -0.7 4.7% 7.2% 7.8% -3.1

新潟県 3.1% 2.0% 1.3% 1.8 2.3% 2.0% 1.5% 0.8 5.7% 2.1% 0.5% 5.2

富山県 0.3% 0.8% 1.0% -0.7 - 0.6% 0.9% -0.9 1.4% 1.3% 1.3% 0.1

石川県 0.7% 0.9% 0.7% 0.0 0.9% 1.0% 0.6% 0.3 - 0.4% 1.0% -1.0

福井県 0.7% 0.2% 0.5% 0.2 0.9% 0.2% 0.6% 0.3 - - 0.4% -0.4

山梨県 0.5% 0.1% 0.5% 0.0 0.6% 0.1% - 0.6 - - 1.9% -1.9

長野県 0.8% 1.3% 1.5% -0.7 0.6% 1.4% 1.7% -1.1 1.4% 1.0% 1.2% 0.2

岐阜県 1.7% 1.1% 1.0% 0.7 1.9% 1.3% 1.3% 0.6 1.4% 0.7% 0.4% 1.0

静岡県 2.3% 1.9% 2.2% 0.1 1.9% 1.5% 1.9% 0.0 3.5% 3.1% 3.2% 0.3

愛知県 8.6% 9.7% 9.2% -0.6 9.4% 10.8% 9.9% -0.5 5.9% 6.4% 6.7% -0.8

三重県 0.7% 0.8% 1.2% -0.5 0.9% 0.9% 0.8% 0.1 - 0.4% 2.5% -2.5

滋賀県 0.9% 0.6% 0.4% 0.5 1.2% 0.6% 0.4% 0.8 - 0.7% 0.3% -0.3

京都府 3.1% 2.7% 1.9% 1.2 3.1% 2.9% 2.3% 0.8 3.0% 2.0% 0.8% 2.2

大阪府 8.8% 11.3% 10.8% -2.0 9.0% 11.1% 12.4% -3.4 8.1% 11.8% 5.6% 2.5

兵庫県 2.1% 2.0% 2.6% -0.5 2.2% 1.7% 2.6% -0.4 1.8% 3.2% 2.8% -1.0

奈良県 0.8% 0.4% 0.6% 0.2 0.8% 0.3% 0.8% 0.0 0.8% 0.6% - 0.8

和歌山県 0.2% 0.3% 0.5% -0.3 0.3% 0.4% 0.4% -0.1 - - 1.0% -1.0

鳥取県 - - 0.7% -0.7 - - 1.0% -1.0 - - -         - 

島根県 0.2% 0.2% 0.2% 0.0 0.3% 0.3% 0.3% 0.0 - - -         - 

岡山県 0.8% 1.2% 0.8% 0.0 0.6% 1.0% 0.9% -0.3 1.4% 1.8% 0.5% 0.9

広島県 2.4% 2.2% 1.2% 1.2 2.4% 2.0% 0.7% 1.7 2.3% 2.8% 2.9% -0.6

山口県 - - 0.4% -0.4 - - 0.2% -0.2 - - 0.9% -0.9

徳島県 0.3% - - 0.3 0.4% 0.1% - 0.4 - - -         - 

香川県 0.5% 0.5% 1.2% -0.7 0.6% 0.7% 0.7% -0.1 - - 2.7% -2.7

愛媛県 0.3% 0.7% 1.3% -1.0 0.4% 0.8% 1.0% -0.6 - 0.3% 2.2% -2.2

高知県 0.3% 0.3% 0.5% -0.2 0.5% 0.4% 0.3% 0.2 - - 1.1% -1.1

福岡県 4.9% 4.2% 4.5% 0.4 5.6% 5.2% 4.5% 1.1 2.8% 1.2% 4.3% -1.5

佐賀県 0.2% 0.3% 0.5% -0.3 - - 0.6% -0.6 0.8% 1.0% 0.4% 0.4

長崎県 0.5% 0.3% 0.2% 0.3 0.5% 0.2% 0.1% 0.4 0.6% 0.3% 0.6% 0.0

熊本県 1.6% 0.5% 0.9% 0.7 2.1% 0.7% 0.6% 1.5 - - 1.9% -1.9

大分県 0.3% 0.2% 0.2% 0.1 0.3% 0.2% 0.2% 0.1 0.6% 0.3% - 0.6

宮崎県 0.5% 0.3% 0.7% -0.2 0.6% 0.4% 0.6% 0.0 - - 1.0% -1.0

鹿児島県 1.4% 0.8% 0.2% 1.2 1.8% 1.1% 0.3% 1.5 - - -         - 

沖縄県 1.4% 1.1% 1.1% 0.3 1.4% 1.2% 0.9% 0.5 1.4% 0.7% 1.6% -0.2

海外 0.5% 0.6% 0.5% 0.0 0.6% 0.4% 0.6% 0.0 - 1.0% -         - 

■働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・希望勤務地決定者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（7月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

業種 56.6% 60.0% 54.3% 2.3 56.6% 60.8% 55.8% 0.8 56.8% 58.0% 49.9% 6.9

職種 58.3% 58.8% 57.5% 0.8 57.9% 56.3% 57.7% 0.2 59.9% 65.8% 56.8% 3.1

勤務地 63.8% 59.3% 53.1% 10.7 63.2% 61.4% 56.8% 6.4 66.1% 53.7% 42.1% 24.0

雇用形態 35.7% 27.9% 31.2% 4.5 34.7% 28.5% 32.6% 2.1 39.2% 26.3% 27.3% 11.9

勤務時間・休暇 50.4% 46.5% 44.0% 6.4 52.0% 48.0% 45.5% 6.5 44.9% 42.4% 39.7% 5.2

給与水準 41.2% 45.5% 38.6% 2.6 41.5% 47.1% 38.9% 2.6 40.3% 41.1% 37.7% 2.6

企業規模 14.8% 22.8% 15.6% -0.8 14.9% 24.4% 15.2% -0.3 14.7% 18.5% 16.5% -1.8

知名度 11.5% 21.4% 14.9% -3.4 11.1% 23.0% 15.9% -4.8 12.7% 17.0% 11.6% 1.1

安定性 40.5% 43.4% 34.9% 5.6 43.9% 44.5% 36.0% 7.9 28.9% 40.6% 31.6% -2.7

大学・大学院の専攻分野との関連 11.5% 10.8% 12.0% -0.5 7.4% 7.5% 8.1% -0.7 25.3% 19.7% 23.6% 1.7

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 28.4% 36.0% 29.2% -0.8 29.7% 38.1% 30.6% -0.9 24.1% 30.2% 24.9% -0.8

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

業種 16.1% 19.1% 15.8% 0.3 16.2% 19.1% 16.3% -0.1 15.8% 19.2% 14.3% 1.5

職種 18.1% 15.5% 19.4% -1.3 16.7% 13.2% 19.1% -2.4 23.0% 21.9% 20.2% 2.8

勤務地 22.2% 19.9% 18.8% 3.4 22.5% 21.1% 20.4% 2.1 21.2% 16.5% 14.2% 7.0

雇用形態 3.0% 1.6% 2.8% 0.2 3.0% 2.0% 2.7% 0.3 2.8% 0.5% 3.1% -0.3

勤務時間・休暇 11.2% 8.3% 9.8% 1.4 10.0% 8.1% 9.9% 0.1 15.3% 8.6% 9.4% 5.9

給与水準 5.8% 5.5% 6.4% -0.6 6.0% 5.5% 6.6% -0.6 5.3% 5.6% 5.6% -0.3

企業規模 0.4% 1.5% 1.6% -1.2 0.5% 1.6% 1.3% -0.8 - 1.2% 2.5% -2.5

知名度 0.5% 1.7% 2.4% -1.9 0.6% 1.9% 2.3% -1.7 - 1.0% 2.7% -2.7

安定性 9.2% 7.5% 7.9% 1.3 10.2% 8.0% 7.6% 2.6 5.7% 6.0% 8.9% -3.2

大学・大学院の専攻分野との関連 1.5% 2.9% 4.2% -2.7 1.1% 1.9% 2.4% -1.3 2.8% 5.6% 9.3% -6.5

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 12.1% 16.6% 11.0% 1.1 13.3% 17.6% 11.5% 1.8 8.1% 13.9% 9.8% -1.7

■志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）
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■参考にしたメディア等 （就職活動実施者／複数回答）

≪データ集≫ Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（6月中）

■最も参考にしたメディア等 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 68.3% 72.0% 64.9% 3.4 69.2% 72.8% 68.8% 0.4 65.8% 70.2% 55.7% 10.1

個別の企業・各種団体等から送られるメール 23.9% 29.3% 26.2% -2.3 25.4% 29.4% 27.8% -2.4 20.0% 29.2% 22.3% -2.3

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 17.9% 20.5% 22.2% -4.3 17.9% 21.3% 23.5% -5.6 18.0% 18.7% 19.2% -1.2

就職情報サイト 68.1% 70.9% 67.8% 0.3 69.1% 70.8% 70.1% -1.0 65.5% 71.1% 62.6% 2.9

就職情報誌 5.2% 5.4% 11.8% -6.6 5.1% 5.8% 12.2% -7.1 5.3% 4.5% 10.8% -5.5

大学にある求人票 12.4% 13.3% 17.7% -5.3 12.8% 13.0% 17.6% -4.8 11.2% 13.9% 17.9% -6.7

学生同士のコミュニティサイト 34.9% 33.2% 29.0% 5.9 37.1% 34.4% 31.5% 5.6 29.1% 30.4% 23.3% 5.8

ソーシャルメディア 7.1% 8.8% 8.3% -1.2 8.1% 9.6% 8.5% -0.4 4.5% 6.9% 7.7% -3.2

動画配信サービス 1.4% 2.0% 2.2% -0.8 1.5% 2.3% 2.2% -0.7 1.2% 1.1% 2.0% -0.8

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 1.7% 1.7% 3.1% -1.4 1.9% 2.2% 3.0% -1.1 1.1% 0.5% 3.2% -2.1

屋外広告（看板　等） 0.7% 0.8% 1.8% -1.1 0.7% 1.1% 1.9% -1.2 0.8% 0.2% 1.6% -0.8

新聞広告 1.7% 2.9% 3.8% -2.1 2.0% 3.2% 4.2% -2.2 0.9% 2.0% 2.9% -2.0

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 18.3% 25.2% 26.6% -8.3 19.0% 26.4% 28.0% -9.0 16.6% 22.4% 23.1% -6.5

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 8.5% 8.8% 16.5% -8.0 10.2% 9.6% 17.3% -7.1 3.8% 6.9% 14.5% -10.7

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 1.2% 1.3% 3.5% -2.3 1.1% 1.6% 4.1% -3.0 1.5% 0.5% 2.0% -0.5

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 7.3% 6.9% 16.0% -8.7 7.5% 7.0% 16.0% -8.5 6.8% 6.8% 16.2% -9.4

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 4.8% 6.1% 10.0% -5.2 4.5% 6.2% 9.5% -5.0 5.6% 6.0% 11.1% -5.5

リクルーターから得られる情報 5.4% 6.7% 7.1% -1.7 4.8% 7.4% 7.1% -2.3 7.1% 5.1% 7.2% -0.1

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 8.3% 8.9% 11.4% -3.1 8.3% 10.0% 11.7% -3.4 8.0% 6.3% 10.6% -2.6

家族・親戚や知人 11.1% 10.6% 10.6% 0.5 11.6% 10.7% 11.8% -0.2 9.6% 10.3% 8.0% 1.6

人材紹介会社 5.4% 4.0% 5.0% 0.4 5.4% 4.7% 5.7% -0.3 5.5% 2.5% 3.3% 2.2

その他 1.5% 1.2% 0.9% 0.6 1.6% 1.0% 1.0% 0.6 1.2% 1.7% 0.9% 0.3

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 30.0% 30.9% 24.4% 5.6 29.3% 29.1% 25.4% 3.9 31.6% 35.1% 22.2% 9.4

個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.3% 2.8% 2.5% -0.2 2.5% 2.8% 2.6% -0.1 1.8% 2.9% 2.4% -0.6

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 2.7% 2.4% 2.2% 0.5 2.5% 2.7% 2.5% 0.0 3.3% 1.9% 1.5% 1.8

就職情報サイト 38.8% 40.9% 39.4% -0.6 38.8% 41.6% 39.5% -0.7 38.8% 39.4% 39.1% -0.3

就職情報誌 0.4% 0.3% 1.4% -1.0 0.5% 0.4% 1.2% -0.7 - 0.2% 1.9% -1.9

大学にある求人票 3.0% 1.6% 3.9% -0.9 3.5% 1.7% 3.7% -0.2 1.8% 1.6% 4.2% -2.4

学生同士のコミュニティサイト 10.2% 7.8% 5.8% 4.4 10.9% 8.2% 6.7% 4.2 8.2% 6.9% 3.5% 4.7

ソーシャルメディア 0.4% 0.4% 1.2% -0.8 0.4% 0.4% 1.0% -0.6 0.3% 0.5% 1.6% -1.3

動画配信サービス 0.1% - 0.7% -0.6 - - 0.6% -0.6 0.5% - 1.0% -0.5

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.1% 0.1% 0.6% -0.5 - 0.1% 0.3% -0.3 0.3% - 1.2% -0.9

屋外広告（看板　等） - - 0.7% -0.7 - - 0.7% -0.7 - - 0.6% -0.6

新聞広告 0.2% 0.4% 1.0% -0.8 0.3% 0.3% 1.0% -0.7 - 0.4% 1.2% -1.2

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 2.1% 4.7% 4.7% -2.6 1.5% 4.3% 4.6% -3.1 3.6% 5.6% 4.8% -1.2

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.9% 1.0% 1.2% -0.3 1.2% 1.2% 0.8% 0.4 0.3% 0.4% 2.1% -1.8

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.1% 0.1% 0.9% -0.8 0.1% 0.2% 0.8% -0.7 - - 1.2% -1.2

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 0.7% 0.5% 1.2% -0.5 0.7% 0.5% 0.7% 0.0 0.8% 0.4% 2.2% -1.4

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 1.1% 1.0% 1.4% -0.3 0.7% 1.1% 1.0% -0.3 2.2% 0.9% 2.4% -0.2

リクルーターから得られる情報 0.8% 1.5% 1.4% -0.6 0.8% 1.8% 1.3% -0.5 0.8% 0.8% 1.6% -0.8

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 2.1% 1.6% 2.5% -0.4 2.2% 1.9% 2.5% -0.3 2.0% 1.1% 2.5% -0.5

家族・親戚や知人 1.8% 0.9% 1.7% 0.1 1.8% 0.9% 1.7% 0.1 2.0% 0.7% 1.7% 0.3

人材紹介会社 1.2% 0.5% 0.7% 0.5 1.3% 0.7% 0.9% 0.4 0.9% 0.2% 0.3% 0.6

その他 1.0% 0.4% 0.5% 0.5 1.0% 0.2% 0.4% 0.6 0.9% 1.0% 0.9% 0.0
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≪データ集≫ Ⅰ-7）-1 前月より志望が変わったもの・内容（7月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

企業規模 13.4% 11.0% 15.8% -2.4 14.1% 11.3% 15.6% -1.5 10.8% 10.1% 16.5% -5.7

業種 16.4% 13.2% 23.4% -7.0 18.0% 13.6% 24.8% -6.8 10.8% 11.9% 19.3% -8.5

職種 12.6% 10.3% 12.6% 0.0 13.3% 10.1% 13.5% -0.2 10.2% 10.7% 9.7% 0.5

地域 9.6% 9.4% 9.6% 0.0 9.6% 10.4% 10.2% -0.6 9.5% 6.9% 7.9% 1.6

進路 2.1% 2.0% 2.3% -0.2 1.8% 2.3% 2.0% -0.2 3.1% 1.3% 3.1% 0.0

その他 - 0.6% -         - - 0.8% -         - - - -         - 

特に変わったものはない 62.9% 65.9% 51.7% 11.2 61.0% 64.7% 51.1% 9.9 69.2% 69.3% 53.4% 15.8

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

前月よりも志望業種を広げた 60.9% 65.1% 68.6% -7.7 59.1% 65.7% 65.0% -5.9 71.3% 63.0% 82.2% -10.9

前月よりも志望業種を絞った 11.3% 13.5% 10.8% 0.5 12.2% 12.5% 12.0% 0.2 6.1% 16.8% 6.3% -0.2

前月とは全く異なる業種を志望 17.5% 16.8% 13.0% 4.5 16.6% 17.2% 14.3% 2.3 22.6% 15.7% 7.8% 14.8

業種にはこだわらなくなった 10.3% 4.5% 7.3% 3.0 12.1% 4.6% 8.3% 3.8 - 4.5% 3.7% -3.7

その他 - - 0.3% -0.3 - - 0.4% -0.4 - - -         - 

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

中堅企業中心から大手企業中心に変化 16.7% 16.1% 40.2% -23.5 16.4% 17.0% 29.6% -13.2 18.1% 13.6% 69.8% -51.7

中小企業中心から大手企業中心に変化 1.7% 10.6% 4.5% -2.8 - 10.8% 6.2% -6.2 9.3% 10.1% - 9.3

中小企業中心から中堅企業中心に変化 1.4% 1.0% 3.2% -1.8 1.8% 0.4% 2.8% -1.0 - 2.7% 4.3% -4.3

大手企業中心から中小企業中心に変化 40.3% 27.0% 22.6% 17.7 36.5% 23.7% 27.5% 9.0 57.2% 37.0% 8.8% 48.4

中堅企業中心から中小企業中心に変化 8.4% 18.6% 3.2% 5.2 10.2% 21.1% 4.3% 5.9 - 10.9% -         - 

規模にはこだわらなくなった 31.5% 25.3% 25.0% 6.5 35.1% 25.1% 28.4% 6.7 15.4% 25.7% 15.4% 0.0

その他 - 1.5% 1.3% -1.3 - 2.0% 1.2% -1.2 - - 1.7% -1.7

■前月より志望が変わったもの （就職活動実施者／複数回答）

■前月からの志望変更内容＿業種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿企業規模 （各志望変化者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅰ-7）-2 前月より志望が変わったもの・内容（7月1日時点）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

前月よりも志望職種を広げた 60.5% 53.5% 54.1% 6.4 61.1% 58.3% 55.0% 6.1 57.7% 41.0% 50.4% 7.3

前月よりも志望職種を絞った 10.0% 24.0% 13.9% -3.9 9.7% 23.1% 12.5% -2.8 11.6% 26.3% 19.8% -8.2

前月とは全く異なる職種を志望 18.9% 13.9% 17.3% 1.6 16.2% 7.6% 18.9% -2.7 30.8% 30.2% 10.5% 20.3

職種にはこだわらなくなった 10.6% 7.6% 13.8% -3.2 13.0% 9.6% 13.6% -0.6 - 2.5% 14.9% -14.9

その他 - 0.9% 0.9% -0.9 - 1.3% -         - - - 4.4% -4.4

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

前月よりも志望地域を広げた 33.3% 38.4% 39.6% -6.3 29.2% 40.4% 40.4% -11.2 47.3% 30.3% 36.6% 10.7

前月よりも志望地域を絞った 35.2% 47.2% 38.3% -3.1 35.7% 45.1% 38.2% -2.5 33.4% 55.7% 38.6% -5.2

前月とは全く異なる地域を志望 3.6% 3.9% 4.3% -0.7 2.6% 4.9% 5.4% -2.8 7.0% - - 7.0

地域にはこだわらなくなった 27.9% 9.1% 17.2% 10.7 32.4% 9.6% 15.3% 17.1 12.3% 7.0% 24.8% -12.5

その他 - 1.4% 0.7% -0.7 - - 0.8% -0.8 - 7.0% -         - 

■前月からの志望変更内容＿職種 （各志望変化者／単一回答）

■前月からの志望変更内容＿地域 （各志望変化者／単一回答）



-36-
（C）2017 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年7月1日時点

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

就職に関する情報を収集した 56.4% 69.3% 54.0% 2.4 58.7% 70.8% 57.5% 1.2 50.3% 65.7% 45.6% 4.7

OB・OGなど社会人の先輩を訪問した 5.2% 11.7% 8.6% -3.4 5.3% 12.5% 9.3% -4.0 4.8% 10.0% 7.0% -2.2

リクルーターから接触された 8.3% 15.6% 8.8% -0.5 8.7% 17.1% 9.8% -1.1 7.3% 12.1% 6.6% 0.7

就職情報サイトに登録した 9.7% 12.7% 9.9% -0.2 10.0% 12.5% 10.0% 0.0 8.9% 13.0% 9.7% -0.8

企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 26.2% 37.1% 28.5% -2.3 27.4% 39.2% 30.9% -3.5 22.8% 32.0% 22.9% -0.1

人材紹介会社を利用した 7.6% 8.8% 6.5% 1.1 7.7% 9.6% 7.0% 0.7 7.4% 6.7% 5.4% 2.0

大学で開催される就職ガイダンスに参加した 6.4% 10.4% 8.3% -1.9 7.5% 10.5% 8.1% -0.6 3.5% 10.0% 8.7% -5.2

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.0% 2.0% 2.6% -1.6 0.8% 1.2% 2.6% -1.8 1.8% 3.9% 2.7% -0.9

大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 6.9% 11.2% 9.7% -2.8 7.1% 12.1% 10.3% -3.2 6.2% 9.3% 8.5% -2.3

大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 11.3% 14.7% 13.3% -2.0 14.3% 16.1% 14.1% 0.2 3.6% 11.3% 11.7% -8.1

個別企業の説明会などのうち、対面開催のものに参加 21.9% 35.5% 24.9% -3.0 22.8% 37.8% 26.6% -3.8 19.3% 30.1% 21.0% -1.7

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 4.8% 7.1% 6.5% -1.7 5.2% 8.0% 7.1% -1.9 3.9% 5.2% 5.1% -1.2

適性検査や筆記試験を受けた 42.1% 60.1% 41.1% 1.0 43.5% 63.0% 43.8% -0.3 38.7% 53.4% 34.7% 4.0

エントリーシートなどの書類を提出した 33.4% 56.1% 36.3% -2.9 34.4% 60.9% 39.6% -5.2 30.7% 44.7% 28.6% 2.1

面接など対面での選考を受けた 68.6% 72.3% 64.9% 3.7 70.6% 72.9% 69.0% 1.6 63.1% 71.0% 55.2% 7.9

インターンシップに参加した 3.5% 6.0% 3.0% 0.5 3.5% 6.0% 2.6% 0.9 3.7% 5.8% 3.9% -0.2

企業研究（業種・職種研究を含む）をした 25.1% 36.8% 26.3% -1.2 25.5% 38.7% 27.3% -1.8 24.2% 32.3% 23.9% 0.3

自己分析をした 18.2% 27.4% 20.5% -2.3 19.1% 30.4% 21.8% -2.7 15.9% 20.1% 17.6% -1.7

スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 5.9% 10.3% 6.8% -0.9 6.2% 11.4% 7.5% -1.3 5.0% 7.7% 5.1% -0.1

キャリアセンターに相談した 15.5% 19.8% 15.0% 0.5 16.9% 21.5% 16.2% 0.7 12.0% 15.8% 12.2% -0.2

その他 3.0% 1.4% 1.8% 1.2 2.7% 1.1% 1.3% 1.4 3.8% 2.1% 3.0% 0.8

≪データ集≫ Ⅱ-1） 各活動の実施率（6月中）

■1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施者／複数回答）
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（6月中）

■OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

■リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 5.2% 11.7% 8.6% -3.4 5.3% 12.5% 9.3% -4.0 4.8% 10.0% 7.0% -2.2

１社 62.7% 48.9% 48.1% 14.6 62.8% 50.0% 48.2% 14.6 62.5% 45.5% 47.7% 14.8

２社 10.9% 21.4% 26.1% -15.2 10.3% 20.3% 21.8% -11.5 12.8% 24.8% 39.6% -26.8

３社 12.2% 13.9% 6.2% 6.0 12.6% 13.0% 6.9% 5.7 10.8% 16.5% 4.1% 6.7

４社 1.8% 4.0% 5.9% -4.1 2.5% 4.1% 7.1% -4.6 - 3.6% 2.1% -2.1

５社 6.7% 6.0% 5.6% 1.1 6.1% 6.2% 6.8% -0.7 8.4% 5.5% 2.1% 6.3

６社以上 5.7% 5.8% 8.0% -2.3 5.7% 6.4% 9.2% -3.5 5.5% 4.2% 4.5% 1.0

平均(社) 2.16 2.29 2.50 -0.34 2.06 2.35 2.65 -0.59 2.45 2.11 2.03 0.42

１人 44.4% 45.8% 35.6% 8.8 43.8% 48.4% 35.8% 8.0 46.2% 38.2% 34.9% 11.3

２～４人 40.2% 36.9% 36.1% 4.1 37.4% 35.4% 32.5% 4.9 48.3% 41.5% 47.4% 0.9

５～９人 11.5% 10.8% 15.9% -4.4 15.5% 10.0% 18.5% -3.0 - 13.1% 7.9% -7.9

１０人以上 3.8% 6.5% 12.4% -8.6 3.3% 6.3% 13.2% -9.9 5.5% 7.1% 9.9% -4.4

平均(人) 3.00 2.88 4.16 -1.16 3.02 2.78 4.46 -1.44 2.94 3.17 3.23 -0.29

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 8.3% 15.6% 8.8% -0.5 8.7% 17.1% 9.8% -1.1 7.3% 12.1% 6.6% 0.7

１社 65.4% 60.4% 58.2% 7.2 68.9% 56.4% 59.6% 9.3 54.7% 73.5% 53.1% 1.6

２社 19.0% 17.8% 24.8% -5.8 17.4% 19.4% 21.1% -3.7 23.8% 12.3% 37.4% -13.6

３社 6.8% 9.8% 8.1% -1.3 7.2% 10.8% 9.5% -2.3 5.5% 6.2% 3.0% 2.5

４社 2.3% 2.8% 2.5% -0.2 3.0% 3.2% 2.4% 0.6 - 1.4% 3.0% -3.0

５社 1.9% 4.1% 4.4% -2.5 0.5% 4.9% 5.1% -4.6 6.3% 1.4% 2.0% 4.3

６社以上 4.6% 5.1% 2.0% 2.6 3.0% 5.2% 2.2% 0.8 9.7% 5.1% 1.4% 8.3

平均(社) 1.84 2.03 1.79 0.05 1.64 2.10 1.82 -0.18 2.48 1.81 1.68 0.80

１人 58.6% 49.2% 52.6% 6.0 61.7% 45.0% 51.0% 10.7 49.1% 63.2% 58.2% -9.1

２～４人 27.9% 30.6% 33.9% -6.0 30.1% 34.3% 32.4% -2.3 21.2% 18.4% 39.0% -17.8

５～９人 9.3% 13.7% 9.1% 0.2 7.7% 15.2% 11.4% -3.7 14.4% 8.8% 1.4% 13.0

１０人以上 4.1% 6.4% 4.4% -0.3 0.5% 5.5% 5.2% -4.7 15.3% 9.6% 1.4% 13.9

平均(人) 2.38 3.01 2.54 -0.16 1.86 3.07 2.81 -0.95 4.01 2.80 1.60 2.41

社

数

人

数



-38-
（C）2017 Recruit Career Co., Ltd. All Rights Reserved

『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年7月1日時点

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 7.6% 8.8% 6.5% 1.1 7.7% 9.6% 7.0% 0.7 7.4% 6.7% 5.4% 2.0

１社 49.8% 50.7% 49.0% 0.8 52.1% 52.0% 50.0% 2.1 43.8% 46.2% 46.1% -2.3

２社 20.2% 16.9% 22.5% -2.3 18.6% 14.1% 21.7% -3.1 24.6% 26.0% 25.1% -0.5

３社 19.2% 18.5% 8.1% 11.1 18.0% 21.4% 7.6% 10.4 22.4% 8.5% 9.8% 12.6

４社 0.6% 3.0% 6.7% -6.1 0.8% 1.4% 7.6% -6.8 - 8.5% 4.2% -4.2

５社 4.9% 6.7% 5.6% -0.7 5.6% 6.4% 6.3% -0.7 2.9% 7.9% 3.7% -0.8

６社以上 5.2% 4.2% 8.0% -2.8 4.8% 4.6% 6.9% -2.1 6.3% 2.9% 11.2% -4.9

平均(社) 2.25 2.22  2.48 -0.23 2.20 2.21  2.53 -0.33 2.38 2.26  2.34 0.04

社

数

≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（6月中）

■就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■人材紹介会社経由で面接をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 9.7% 12.7% 9.9% -0.2 10.0% 12.5% 10.0% 0.0 8.9% 13.0% 9.7% -0.8

１サイト 22.3% 21.0% 32.2% -9.9 26.3% 23.1% 33.3% -7.0 10.6% 16.1% 29.6% -19.0

２サイト 28.4% 24.4% 20.5% 7.9 27.1% 24.8% 19.2% 7.9 32.3% 23.6% 23.6% 8.7

３サイト 15.6% 16.4% 17.9% -2.3 12.1% 14.5% 18.5% -6.4 25.9% 20.8% 16.5% 9.4

４サイト 10.3% 16.7% 10.8% -0.5 10.5% 14.7% 9.5% 1.0 10.0% 21.2% 14.0% -4.0

５サイト 11.6% 16.2% 11.4% 0.2 11.2% 16.5% 13.2% -2.0 12.8% 15.5% 7.0% 5.8

６サイト以上 11.6% 5.3% 7.2% 4.4 12.8% 6.4% 6.4% 6.4 8.3% 2.8% 9.3% -1.0

平均 3.06 3.08 2.83 0.23 3.02 3.10 2.81 0.21 3.18 3.05 2.86 0.32

サ

イ

ト

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 26.2% 37.1% 28.5% -2.3 27.4% 39.2% 30.9% -3.5 22.8% 32.0% 22.9% -0.1

１社 10.0% 11.4% 8.9% 1.1 8.7% 10.2% 7.9% 0.8 13.7% 14.8% 12.1% 1.6

２～４社 30.5% 24.4% 25.9% 4.6 28.5% 22.2% 25.3% 3.2 36.6% 30.7% 28.0% 8.6

５～９社 19.7% 24.0% 23.0% -3.3 20.8% 23.9% 23.8% -3.0 16.4% 24.3% 20.2% -3.8

１０～１９社 21.1% 17.3% 15.6% 5.5 21.3% 17.3% 16.0% 5.3 20.5% 17.3% 14.5% 6.0

２０～２９社 3.5% 7.3% 7.2% -3.7 3.6% 8.4% 6.7% -3.1 3.3% 4.0% 8.7% -5.4

３０～３９社 3.9% 4.9% 7.5% -3.6 4.9% 4.9% 7.5% -2.6 0.8% 4.9% 7.3% -6.5

４０社以上 11.3% 10.7% 12.0% -0.7 12.2% 13.0% 12.8% -0.6 8.6% 4.0% 9.2% -0.6

平均(社) 13.67 13.34 16.20 -2.53 14.18 14.66 16.95 -2.77 12.09 9.61 13.83 -1.74

社

数
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年7月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（6月中）

■大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 6.4% 10.4% 8.3% -1.9 7.5% 10.5% 8.1% -0.6 3.5% 10.0% 8.7% -5.2

１回 32.7% 30.3% 47.0% -14.3 34.0% 28.9% 47.2% -13.2 25.4% 33.8% 46.7% -21.3

２～４回 36.0% 37.1% 29.3% 6.7 31.9% 35.6% 27.9% 4.0 59.2% 40.9% 32.3% 26.9

５～９回 24.2% 19.4% 14.0% 10.2 27.1% 23.4% 15.9% 11.2 7.7% 9.4% 9.9% -2.2

１０回以上 7.1% 13.2% 9.7% -2.6 7.0% 12.1% 9.0% -2.0 7.7% 15.9% 11.1% -3.4

平均(回) 3.62 3.98  3.20 0.42 3.75 3.99  3.21 0.54 2.88 3.96  3.16 -0.28

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 1.0% 2.0% 2.6% -1.6 0.8% 1.2% 2.6% -1.8 1.8% 3.9% 2.7% -0.9

１社 100.0% 83.5% 86.4% 13.6 100.0% 69.8% 86.3% 13.7 100.0% 94.4% 86.6% 13.4

２社 - 16.5% 6.6% -6.6 - 30.2% 6.0% -6.0 - 5.6% 8.0% -8.0

３社 - - 5.6% -5.6 - - 5.7% -5.7 - - 5.3% -5.3

４社 - - -         - - - -         - - - -         - 

５社 - - -         - - - -         - - - -         - 

６社以上 - - 1.5% -1.5 - - 2.1% -2.1 - - -         - 

平均(社) 1.00 1.16 1.31 -0.31 1.00 1.30 1.36 -0.36 1.00 1.06 1.19 -0.19

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 6.9% 11.2% 9.7% -2.8 7.1% 12.1% 10.3% -3.2 6.2% 9.3% 8.5% -2.3

１回 42.3% 41.8% 59.3% -17.0 34.9% 42.6% 61.0% -26.1 64.6% 39.1% 54.5% 10.1

２～４回 36.3% 35.7% 24.4% 11.9 38.1% 31.9% 21.6% 16.5 31.1% 47.6% 32.4% -1.3

５～９回 15.1% 17.6% 12.7% 2.4 18.8% 20.4% 13.2% 5.6 4.3% 8.7% 11.4% -7.1

１０回以上 6.2% 4.9% 3.6% 2.6 8.2% 5.1% 4.2% 4.0 - 4.6% 1.7% -1.7

平均(回) 3.20 2.94 2.45 0.75 3.72 2.93 2.58 1.14 1.64 2.99 2.08 -0.44

回

数

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年7月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（6月中）

■大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■個別企業の説明会・セミナー（対面開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■個別企業の説明会・セミナー（Web開催）に参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 11.3% 14.7% 13.3% -2.0 14.3% 16.1% 14.1% 0.2 3.6% 11.3% 11.7% -8.1

１回 37.3% 34.2% 44.7% -7.4 37.1% 29.0% 45.9% -8.8 39.3% 51.7% 41.2% -1.9

２～４回 29.9% 36.4% 33.8% -3.9 30.7% 40.2% 33.3% -2.6 21.8% 23.2% 35.4% -13.6

５～９回 21.3% 21.5% 12.5% 8.8 22.7% 22.5% 11.4% 11.3 7.4% 17.9% 15.7% -8.3

１０回以上 11.5% 8.0% 9.0% 2.5 9.5% 8.2% 9.4% 0.1 31.5% 7.2% 7.7% 23.8

平均(回) 3.88 3.59 3.43 0.45 3.76 3.78 3.45 0.31 5.00 2.93 3.37 1.63

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 21.9% 35.5% 24.9% -3.0 22.8% 37.8% 26.6% -3.8 19.3% 30.1% 21.0% -1.7

１社 18.1% 13.4% 14.1% 4.0 17.2% 12.7% 12.5% 4.7 20.9% 15.5% 19.1% 1.8

２～４社 36.4% 35.9% 37.1% -0.7 35.4% 36.3% 37.5% -2.1 39.6% 34.9% 35.8% 3.8

５～９社 20.3% 24.5% 22.7% -2.4 21.3% 23.4% 22.8% -1.5 17.3% 27.7% 22.3% -5.0

１０社以上 25.1% 26.2% 26.2% -1.1 26.1% 27.7% 27.3% -1.2 22.1% 21.8% 22.9% -0.8

平均(社) 7.22 7.73 7.80 -0.58 7.75 8.12 8.34 -0.59 5.60 6.55 6.20 -0.60

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 4.8% 7.1% 6.5% -1.7 5.2% 8.0% 7.1% -1.9 3.9% 5.2% 5.1% -1.2

１社 64.7% 52.2% 45.8% 18.9 62.9% 51.3% 41.8% 21.1 70.7% 55.4% 59.0% 11.7

２社 14.9% 28.5% 17.0% -2.1 15.7% 29.2% 16.4% -0.7 12.1% 26.3% 18.7% -6.6

３社 5.9% 9.4% 21.0% -15.1 7.6% 10.9% 25.5% -17.9 - 3.8% 6.2% -6.2

４社 3.3% 0.5% 1.5% 1.8 1.2% 0.7% - 1.2 10.4% - 6.5% 3.9

５社 2.0% 5.5% 6.5% -4.5 2.5% 6.1% 7.3% -4.8 - 3.3% 3.9% -3.9

６社以上 9.3% 3.9% 8.2% 1.1 10.0% 1.8% 9.0% 1.0 6.8% 11.1% 5.7% 1.1

平均(社) 2.40 2.36 2.93 -0.53 2.50 1.96 3.19 -0.69 2.05 3.76 2.06 -0.01

社

数
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年7月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（6月中）

■エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 42.1% 60.1% 41.1% 1.0 43.5% 63.0% 43.8% -0.3 38.7% 53.4% 34.7% 4.0

１社 25.0% 16.6% 21.6% 3.4 23.4% 14.3% 20.1% 3.3 29.6% 23.2% 26.0% 3.6

２～４社 46.5% 44.3% 42.6% 3.9 46.8% 44.3% 43.4% 3.4 45.5% 44.2% 40.3% 5.2

５～９社 15.0% 23.1% 17.2% -2.2 14.9% 24.0% 17.9% -3.0 15.4% 20.7% 15.0% 0.4

１０社以上 13.5% 16.0% 18.6% -5.1 14.9% 17.5% 18.6% -3.7 9.5% 11.9% 18.6% -9.1

平均(社)  4.76  5.11  5.40 -0.64  5.09  5.31  5.39 -0.30  3.79  4.56  5.44 -1.65

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 33.4% 56.1% 36.3% -2.9 34.4% 60.9% 39.6% -5.2 30.7% 44.7% 28.6% 2.1

１社 21.9% 13.2% 16.6% 5.3 21.1% 13.4% 15.6% 5.5 24.2% 12.7% 19.8% 4.4

２～４社 40.0% 40.0% 39.0% 1.0 39.2% 39.0% 40.4% -1.2 42.4% 43.4% 34.3% 8.1

５～９社 19.3% 21.6% 18.5% 0.8 20.8% 20.9% 17.2% 3.6 14.8% 23.9% 23.0% -8.2

１０社以上 18.8% 25.2% 25.9% -7.1 18.8% 26.8% 26.9% -8.1 18.6% 20.1% 23.0% -4.4

平均(社) 6.72 6.71 7.29 -0.57 6.89 6.81 7.40 -0.51 6.19 6.37 6.96 -0.77

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 68.6% 72.3% 64.9% 3.7 70.6% 72.9% 69.0% 1.6 63.1% 71.0% 55.2% 7.9

１社 21.3% 14.3% 17.1% 4.2 18.8% 13.3% 16.0% 2.8 28.7% 16.9% 20.2% 8.5

２～４社 42.2% 41.5% 42.5% -0.3 42.6% 40.3% 41.2% 1.4 40.8% 44.2% 46.4% -5.6

５～９社 21.5% 29.9% 23.7% -2.2 21.3% 30.8% 25.0% -3.7 22.1% 27.8% 19.7% 2.4

１０社以上 15.0% 14.3% 16.8% -1.8 17.3% 15.6% 17.8% -0.5 8.4% 11.1% 13.7% -5.3

平均(社) 4.92 4.97  5.23 -0.31 5.23 5.21  5.38 -0.15 3.99 4.39  4.77 -0.78

社

数
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年7月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（6月中）

■インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

活動実施率 3.5% 6.0% 3.0% 0.5 3.5% 6.0% 2.6% 0.9 3.7% 5.8% 3.9% -0.2 

１社 29.3% 42.7% 65.2% -35.9 30.7% 41.7% 59.4% -28.7 26.7% 45.1% 74.7% -48.0 

２社 21.8% 17.7% 10.2% 11.6 25.8% 16.6% 6.0% 19.8 14.3% 20.2% 17.0% -2.7 

３社 13.4% 17.3% 8.4% 5.0 9.9% 15.1% 8.5% 1.4 19.9% 22.2% 8.3% 11.6 

４社 4.9% 2.6% 6.5% -1.6 - 3.8% 10.5% -10.5 14.0% - - 14.0 

５社 21.3% 11.6% 8.4% 12.9 22.1% 12.5% 13.6% 8.5 19.9% 9.5% - 19.9 

６社以上 9.3% 8.0% 1.3% 8.0 11.5% 10.3% 2.1% 9.4 5.2% 3.0% - 5.2 

平均(社) 3.04 2.84 1.89 1.15 3.03 3.12 2.23 0.80 3.07 2.20 1.34 1.73

１日 24.7% 45.3% 43.0% -18.3 29.0% 48.7% 36.0% -7.0 14.3% 37.1% 53.8% -39.5 

２日 12.1% 12.3% 4.6% 7.5 8.9% 10.9% - 8.9 19.9% 15.8% 11.8% 8.1 

３日以上１週間未満 19.1% 15.6% 26.4% -7.3 13.0% 10.4% 38.1% -25.1 33.9% 28.3% 8.4% 25.5 

１週間以上２週間未満 20.1% 15.3% 8.1% 12.0 26.3% 15.2% 6.3% 20.0 5.2% 15.4% 10.8% -5.6 

２週間以上１ヶ月未満 10.4% 5.7% 10.7% -0.3 8.9% 6.6% 7.8% 1.1 14.0% 3.4% 15.2% -1.2 

１ヶ月以上３ヶ月未満 6.2% 4.6% 3.7% 2.5 8.8% 6.5% 6.1% 2.7 - - - - 

３ヶ月以上 7.3% 1.2% 3.5% 3.8 5.1% 1.6% 5.7% -0.6 12.7% - - 12.7 

社

数

参

加

期

間

※集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。
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『就職プロセス調査 2018年卒 調査報告書』2017年7月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（6月中）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差

50.3% 54.6% 66.4% -16.1

文系 55.1% 56.5% 67.1% -12.0

理系 38.0% 50.2% 64.6% -26.6

男性 45.8% 51.0% 62.3% -16.5

女性 55.7% 59.0% 71.2% -15.5

関東 51.1% 53.9% 66.1% -15.0

中部 48.5% 53.2% 65.3% -16.8

近畿 55.8% 59.3% 67.8% -12.0

その他地域・計 44.5% 52.8% 66.2% -21.7

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 1.8% 1.8% 4.0% -2.2 1.7% 1.5% 3.7% -2.0 2.1% 2.5% 4.8% -2.7

リクルーターから接触 2.4% 3.9% 5.1% -2.7 2.8% 3.4% 5.6% -2.8 1.6% 5.1% 3.9% -2.3

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.0% 1.5% 2.1% -1.1 1.1% 0.6% 2.3% -1.2 0.7% 3.4% 1.6% -0.9

大学で開催される合同説明会・セミナー 3.2% 2.9% 5.3% -2.1 3.4% 3.4% 5.3% -1.9 2.7% 1.6% 5.6% -2.9

大学以外で開催される合同説明会・セミナー 5.4% 5.0% 7.9% -2.5 5.8% 5.7% 7.9% -2.1 4.3% 3.4% 8.1% -3.8

個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 15.5% 19.6% 18.7% -3.2 18.1% 22.6% 20.8% -2.7 8.8% 12.6% 13.8% -5.0

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 1.2% 2.5% 4.2% -3.0 1.6% 3.2% 4.4% -2.8 0.2% 0.8% 3.8% -3.6

適性検査や筆記試験 10.4% 11.0% 15.2% -4.8 11.4% 11.4% 15.6% -4.2 7.9% 9.9% 14.5% -6.6

エントリーシートなどの書類提出 11.6% 16.7% 16.0% -4.4 13.3% 17.7% 16.8% -3.5 7.2% 14.2% 14.0% -6.8

面接 32.6% 30.8% 37.4% -4.8 36.6% 30.5% 39.6% -3.0 22.0% 31.4% 32.0% -10.0

インターンシップ 0.6% 0.9% 1.6% -1.0 0.6% 1.1% 1.3% -0.7 0.8% 0.4% 2.4% -1.6

辞退やキャンセルはしていない 49.7% 45.4% 33.6% 16.1 44.9% 43.5% 32.9% 12.0 62.0% 49.8% 35.4% 26.6

■辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施者／複数回答）

■辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施者／単一回答）
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≪データ集≫ Ⅲ） 就職内定率、内定企業の志望度、入社意向、進路確定率（7月1日時点）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

79.1% 61.9% 71.1% 8.0

文系 76.4% 57.8% 69.2% 7.2

理系 85.2% 70.8% 75.4% 9.8

男性 77.2% 62.6% 71.3% 5.9

女性 81.5% 61.1% 70.9% 10.6

関東 82.4% 64.4% 72.7% 9.7

中部 81.9% 63.9% 70.7% 11.2

近畿 75.9% 57.5% 71.6% 4.3

その他地域・計 72.9% 59.2% 68.4% 4.5

全体

文

理

性

別

地

域

■就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答）

■内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定保有者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

第1志望（群） 74.8% 65.8% 66.3% 8.5 72.1% 62.3% 64.7% 7.4 80.0% 71.9% 69.5% 10.5

第2志望（群） 16.9% 20.3% 22.6% -5.7 18.3% 20.3% 23.1% -4.8 14.1% 20.3% 21.6% -7.5

第3志望（群） 6.8% 9.4% 9.2% -2.4 7.6% 11.6% 10.0% -2.4 5.2% 5.6% 7.8% -2.6

第4志望（群）以下 4.5% 5.7% 6.3% -1.8 4.9% 6.0% 6.1% -1.2 3.8% 5.2% 6.8% -3.0

志望していない 0.9% 4.0% 4.1% -3.2 1.0% 5.1% 4.6% -3.6 0.7% 2.1% 3.1% -2.4

■卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差

65.7% 38.4% 64.3% 1.4

文系 61.9% 32.3% 59.6% 2.3

理系 73.3% 50.6% 74.0% -0.7

男性 64.6% 38.9% 65.8% -1.2

女性 67.0% 37.6% 62.4% 4.6

関東 69.3% 40.3% 62.7% 6.6

中部 65.9% 41.3% 65.0% 0.9

近畿 64.9% 35.4% 63.0% 1.9

その他地域・計 58.3% 35.0% 67.2% -8.9

全体

文

理

性

別

地

域

■内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定保有者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差 7月1日 6月1日 7月1日 同月差

入社したい　　　　　　　　　　　　　　　（＋２）
入社したい／

入社したい企業がある
70.7% 54.0% 65.0% 5.7 67.5% 49.8% 64.2% 3.3 76.7% 61.2% 66.6% 10.1

どちらかというと入社したい　　　　　　　（＋１）
どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
19.8% 22.9% 18.7% 1.1 21.6% 23.2% 19.5% 2.1 16.3% 22.5% 17.1% -0.8

どちらともいえない　　　　　　　　　　　（±０）どちらともいえない 4.9% 12.4% 7.2% -2.3 5.3% 14.2% 7.8% -2.5 4.2% 9.2% 5.9% -1.7

どちらかというと入社したくない　　　　　（－１）
どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
3.5% 8.2% 5.0% -1.5 4.0% 9.4% 4.7% -0.7 2.3% 6.0% 5.7% -3.4

入社したくない　　　　　　　　　　　　　（－２）入社したくない 1.1% 2.6% 4.1% -3.0 1.5% 3.4% 3.8% -2.3 0.4% 1.1% 4.6% -4.2

※2018年卒4月1日時点は聴取していない。
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≪データ集≫ Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合（6月中）

■学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年 2018年卒 2018年卒 2017年卒 前年

6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差 6月中 5月中 6月中 同月差

学業 29.7 26.6 27.6 2.0 24.6 22.4 24.5 0.1 40.8 35.6 34.6 6.2

就職活動 35.7 44.3 39.1 -3.4 39.6 48.0 42.8 -3.3 27.2 36.3 30.8 -3.6

プライベート 34.6 29.1 33.3 1.3 35.9 29.6 32.7 3.1 32.0 28.1 34.6 -2.6


